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Αιμοδοσία
Το Σαββατοκύριακο 3 και 4 Αυγούστου πραγματοποιήθηκε η καλοκαιρινή 

Αιμοδοσία του Συνδέσμου Σεριφίων.
Η συμμετοχή, δυστυχώς, δεν ήταν η αναμενόμενη, οπότε από δω και στο 

εξής δύσκολα θα μπορούμε να καλύψουμε όλες τις ανάγκες που προκύπτουν 
για αίμα, που δυστυχώς είναι πολλές. 

Τελειώνοντας άλλη μια αιμοδοσία θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους 
όσους ήρθαν για να δώσουν αίμα. Να ευχαριστήσω τα ξενοδοχεία Ναιάς και 
Κυκλάδες για την προσφορά των δωματίων, καθώς και την Αλεξάνδρα Κατα-
λειφού για την γραμματειακή υποστήριξη. 

Εύχομαι στην Χειμερινή αιμοδοσία να προσέλθουν περισσότεροι αιμοδό-
τες ώστε να μπορέσουμε να καλύψουμε τις αυξημένες ανάγκες που προκύ-
πτουν. 

Για το Δ.Σ. 
Ο πρόεδρος Αντώνης Κουζούπης

σ.σ. Τα ονόματα των αιμοδοτών σε άλλη στήλη 

ΠΛΑΙΣΙΟ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗΣ ΠΟΛΙΤΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΥΚΛΑΔΕΣ
Έχοντας υπόψη το πρόσφατο 

Δελτίο Τύπου Περιβαλλοντικών Ορ-
γανώσεων σχετικά με τα προβλήματα 
που δημιουργεί η εκτός οικισμού δό-
μηση, το Δίκτυο για Βιώσιμες Κυ-
κλάδες σε συνεργασία με την Ελ-
ληνική Εταιρεία Περιβάλλοντος και 
Πολιτισμού, επισημαίνουν ότι τυχόν 
χαλάρωση της κατάστασης και μη 
λήψη άμεσων μέτρων για την αντι-
στροφή της, θα οδηγήσουν στην 
οριστική απώλεια της ταυτότητας 
των νησιών (μορφολογία, κλίμακα, 
τοπίο) και υποβάθμιση της κοινής 
τους περιουσίας, θέτοντας σε κίν-
δυνο τη μέχρι τώρα ανάπτυξη τους.

Ζητούν από τη Κυβέρνηση, 
λαμβάνοντας υπόψη τις ιδιαιτερό-
τητες του κάθε τόπου: *

 � Άμεση εφαρμογή της ισχύ-
ουσας νομοθεσίας, της νομολογί-
ας του Σ.τ.Ε. καθώς και των δια-
τάξεων των υφιστάμενων ΓΠΣ και 
ΣΧΟΟΑΠ υπέρ της προστασίας 
του περιβάλλοντος και του τοπίου. 
Ειδικά σε ότι αφορά:

 � Άμεσο περιορισμό της 
νέας τουριστικής δόμησης με: 

 ― Κατάργηση των ειδικών πολεο-
δομικών σχεδίων, των ΕΣΧΑΣΕ και 

των ΕΣΧΑΔΑ στις Κυκλάδες και γε-
νικότερα στα νησιά

 ― Εξαίρεση των τουριστικών κατα-
λυμάτων από τις στρατηγικές επεν-
δύσεις

 ― Εστίαση των επιδοτήσεων στην 
αναβάθμιση των υπαρχουσών επι-
χειρήσεων και στον εμπλουτισμό του 
τουριστικού προϊόντος με ανάδειξη 
των περιβαλλοντικών, πολιτιστικών 
και παραγωγικών πόρων 

 � Διατήρηση της δυνατότη-
τας κατασκευής μόνο μονόροφων 
κατοικιών εκτός οικισμού 

 � Δραστικό περιορισμό της 
δυνατότητας κατασκευής πισίνας 

 � Περιορισμό και όχι ενθάρ-
ρυνση της δημιουργίας νέων του-
ριστικών κλινών επισημαίνοντας 
την επιδείνωση του προβλήματος 
που θα δημιουργήσει η συνεχιζό-
μενη αύξηση της προσφοράς του-
ριστικών κλινών κάθε κατηγορίας 

 � Μεταφορά των πόρων του 
τέλους ανθεκτικότητας στην το-
πική αυτοδιοίκηση για υλοποίηση 
πράσινων υποδομών ενίσχυσης της 
ανθεκτικότητας των νησιών.

 � Ενίσχυση μέσω προγραμ-
μάτων χρηματοδότησης έργων.. 

Σκοπός της δράσης αυτής είναι, 
πέρα από την πράσινη μετάβαση, 
στο να εξασφαλίσει και απασχόληση 
στο κλάδο των κατασκευών. 

 � Άμεση χρηματοδότηση με-
λέτης για την εκτίμηση της Φέρου-
σας Ικανότητας των νησιών, ώστε 
να εξεταστεί αν αντέχουν άλλη του-
ριστική μεγέθυνση και την εκπόνηση 
της οδικής χάρτας για τη μετάβαση 
τους σε κατάσταση βιώσιμης ανά-
πτυξης πριν την ολοκλήρωση των 
Τοπικών Πολεοδομικών Σχεδίων.

Το Δίκτυο για Βιώσιμες Κυκλά-
δες ζητά από τα Δημοτικά Συμβού-
λια των Κυκλάδων να τοποθετηθούν 
στα θέματα αυτά και να στείλουν 
επιστολή στη Κυβέρνηση ζητώντας 
την άμεση εφαρμογή τους. 

 9 Άμεσα μέτρα για τις Κυκλάδες 

 9 Μέτρα ως προς τη Δόμηση

 9 Μέτρα Πολιτιστικής και Περιβαλ-
λοντικής προστασίας

 9 Μέτρα Βιώσιμης Ανάπτυξης
σ.σ. * Αντιγράψαμε από το πλαίσιο 

- κείμενο της διεκδίκησης των πολιτών, 
που μας κοινοποιήθηκε, τις παραγρά-
φους, χωρίς τις επί μέρους τοποθετή-
σεις στις ιδιαιτερότητες του κάθε τύπου, 
λόγω πληθώρας ύλης.

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΔΗΜΑΡΧΟΥΣ
Το δίκτυο για Βιώσιμες Κυκλάδες σε συνεργασία με 

την Ελληνική Εταιρεία Περιβάλλοντος και Πολιτισμού απέ-
στειλαν επιστολή προς τους Δημάρχους των νησιών των 
Κυκλάδων, επισημαίνοντας ότι η συνεχιζόμενη μη εφαρ-
μογή της ισχύουσας νομοθεσίας και νομολογίας του ΣτΕ 
σε ό,τι αφορά την εκτός σχεδίου και εκτός ορίων οικισμών 
δόμηση, αλλά και η έλλειψη αναπτυξιακών μέτρων που θα 
στήριζαν μια ισορροπημένη, βιώσιμη ανάπτυξη για τα νησιά 
μας, οδηγούν στην οριστική απώλεια της ταυτότητας των 
νησιών (μορφολογία, κλίμακα, τοπίο) και στην υποβάθμιση 
της κοινής τους κληρονομιάς, θέτοντας σε κίνδυνο τα όποια 
επιτεύγματα από τη μέχρι τώρα τουριστική ανάπτυξή τους.

Για το λόγο αυτό έχουν καταθέσει δημόσια ένα ψή-
φισμα (https://sustainablecyclades.eu/) που περιλαμ-
βάνει μέτρα για τη βιώσιμη ανάπτυξη των νησιών, την 
πολιτιστική και περιβαλλοντική προστασία και μέτρα για 
τη δόμηση (όπως πχ. περιορισμό των υπόσκαφων, κατάρ-
γηση των μεγάλων επενδύσεων με ακύρωση των ειδικών 

τοπικών ρυθμίσεων, «αδειών» δημιουργίας πισίνας κλπ) 
καθ’ υπέρβαση της φέρουσας ικανότητάς τους (το κείμε-
νο επισυνάπτεται στην επιστολή).

Ζητούν να φέρουν το ψήφισμα στο δημοτικό συμ-
βούλιο, όσο γίνεται ταχύτερα, ώστε και με την παρουσία 
μέλους της ομάδας, διά ζώσης ή διαδικτυακά, να γίνει 
διεξοδική συζήτηση και να ζητήσουν όλοι μαζί από την 
κυβέρνηση να εφαρμόσει τον νόμο και πολιτικές, για 
τη μετάβαση των νησιών μας σε βιώσιμη κατάσταση με 
βάση τις διεθνείς τάσεις και πρακτικές
Υπογράφεται εκ μέρους του Δικτύου για Βιώσιμες Κυκλάδες

Το Συντονιστικό
Κανακάρη Κατερίνα, Jacob Moe, Παντελαίου Τόνια, 
Παπαζώη Ελισσάβετ, Σπιλάνης Γιάννης, Στεφάνου 

Νικόλας, Ψάλτη Αναστασία
Και εκ μέρους της Ελληνικής Εταιρείας Περιβάλλοντος και 

Πολιτισμού
Η αντιπρόεδρος Λυδία Καρρά

2η Αναπαράσταση Παραδοσιακού Γάμου
Το Σάββατο 13 Ιουλίου πραγματοποιήθηκε από τον Σύνδεσμο Σεριφίων και 

την Χορευτική Ομάδα η 2η αναπαράσταση του παραδοσιακού γάμου, στην πλα-
τεία της Ευαγγελίστριας στην Κάτω Χώρα. 

Η νύφη Σεριφιώτισσα και ο γαμπρός Τζιώτης. 
Μια όμορφη παράσταση που άφησε τις καλύτερες εντυπώσεις στον κόσμο 

που την παρακολούθησε αλλά και σε όλους τους συμμετέχοντες.

Θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους όσους μας βοήθησαν για αυτή την εκδή-
λωση. 

Τον Δήμο Σερίφου για την συνδιοργάνωση, τον Σύνδεσμο των Απανταχού 
Κείων και τον Πρόεδρο Δημήτρη Πορίχη για την συμμετοχή τους, τους χορηγούς 
της εκδήλωσης, τους μουσικούς Χρήστο Ρώτα, Γιάννη Γούναρη, Δεμέναγα Κώ-
στα, Δημήτρη Ζουλό, τον Μαγουλά Γιώργο (τραγούδι) το ζαχαροπλαστείο Γλύκι-
σμα για το παστέλι του γάμου, τον φωτογράφο της εκδήλωσης Κοκολάκη Νίκο, 
τον Νίκο Μουστάκα για την κάλυψη του ήχου, τα παιδιά του Χορευτικού μας που 
το καθένα είχε τον ρόλο του, τις κυρίες που μας πρόσφεραν τους μεζέδες, το 
Εκκλησιαστικό Συμβούλιο για την παραχώρηση του Ι. Ν της Ευαγγελίστριας, τον 
Χοροδιδάσκαλο Γιάννη Σέρβο που μας έπαιξε τσαμπούνα, τα μέλη του Δ.Σ της 
ΟΣΥΜΙΚ, κ. Στέλλα Δεμέναγα και Φοίβο Παρασκευόπουλο, και όλους εσάς που 
συμμετείχατε σε αυτήν την εκδήλωση. Τελευταίο άφησα να ευχαριστήσω τον 
επί χρόνια δάσκαλο του Χορευτικού μας κ. Κώστα Βήχα που ήταν για μια φορά 
ακόμη δίπλα μας και είχε τον συντονισμό της εκδήλωσης. 

Και του χρόνου!!! Για το Δ.Σ.
Ο Πρόεδρος Αντώνης Κουζούπης 

Τριήμερη Εκδρομή
Παρασκευή 11, Σάββατο 12 & Κυριακή 13 Οκτωβρίου 2024

ΚΑΣΤΟΡΙΑ – ΠΡΕΣΠΕΣ - ΝΥΜΦΑΙΟ
Καλαμπάκα - Καστοριά - Παναγία Μαυριώτισσα - Δισπηλιό - Πρέσπες - 

Ψαράδες - Αγ. Αχίλλειος - Νυμφαίο - Σιάτιστα 

Ο Σύνδεσμός μας διοργανώνει τριήμερη εκδρομή τον Οκτώβριο.

Ελάτε να χαρούμε τις ομορφιές της Ελλάδας μας, 
παρέα με συμπατριώτες και φίλους.

Για πληροφορίες και δηλώσεις συμμετοχής απευθυνθείτε στα μέλη του Δ.Σ.:
 Κουζούπη Αντώνη ..... . . . . . . . . . . . . . . . .6976 679 449
 Άννα Λιβανίου ..... . . . . . . . . . . . . . . . .6972 236 397

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ  ΣΕΡΙΦΙΩΝ 

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΣΕΡΙΦΙΩΝ- ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣΝέα δεδομένα. Βιωσιμότητα, το ζητούμενο
Τέλος Αυγούστου. Τέλος και αυτού του μήνα 

που σηματοδοτεί τη λήξη του καλοκαιριού και που 
με δυσκολία πρέπει να αποχαιρετίσουμε.

Και ήταν ένα δύσκολο καλοκαίρι.
--Η χώρα μας δοκιμάζεται με τη συνεχιζόμενη 

για τέσσερεις μήνες θερμοκρασία να αγγίζει σε 
πολλές περιοχές τους 40-41 βαθμούς. 

Είναι συνέπεια, λένε, της κλιματικής αλλαγής, 
που συνεπάγεται έναν κίνδυνο βίαιων ανατροπών. 
Ευχή μας να διαψευστούν οι Κασάνδρες.

--Σε ότι αφορά το νησί μας και όχι μόνο, η 
λειψυδρία είναι ένα από τα σοβαρά προβλήματα 
που είχαμε και έχουμε να αντιμετωπίσουμε με 
την ανομβρία, ενώ ο τουρισμός είναι σε συνεχή 
άνοδο. Ο τουρισμός που έγινε υπερτουρισμός και 
του φορτώνουμε τα δεινά των συνεπειών που μας 
δυσκολεύουν, από το χωροταξικό μέχρι τις συνέ-
πειες της κλιματικής κρίσης και κάποιες από την 
ολιγωρία να αντιμετωπίσουμε το ή τα προβλήματα 
έγκαιρα. Και προσπαθούμε, με μελέτες και προ-
τάσεις να βρούμε λύση, να αντιμετωπίσουμε τα 
καινούργια δεδομένα.

Η βιωσιμότητα του κάθε τόπου, με τις ιδιαιτε-
ρότητές του, είναι το ζητούμενο. ΄

Η Δημοτική Αρχή και το Εργαστήριο Τοπικής 
Νησιώτικης Ανάπτυξης προχώρησαν άμεσα σε 
διαβούλευση με θέμα «Τι Σέριφο έχουμε τι Σέρι-
φο θέλουμε», όπως γράψαμε και στο προηγού-
μενο φύλλο μας, ώστε με τη συμμετοχή και των 
κατοίκων να σχεδιαστεί το μέλλον του τόπου. Το 
πρόγραμμα ήταν επιδοτούμενο η συμμετοχή του 

κοινού μικρή. Γίνανε δύο συναντήσεις. Το υλικό 
της μελέτης βρίσκεται στη σελίδα του Παρατηρη-
τηρίου Βιώσιμου Τουρισμού Αιγαίου.

– Το Δίκτυο για Βιώσιμες Κυκλάδες και η Ελ-
ληνική Εταιρεία Περιβάλλοντος και Πολιτισμού 
έχουν αναλάβει δράση- σχεδιασμό, για τη βιωσι-
μότητα των νησιών μας και ζητούν από την Κυ-
βέρνηση άμεση εφαρμογή των προτάσεών τους 
για την επίλυση των προβλημάτων. Τις ενέργειες 
αυτές φιλοξενούμε πιο κάτω, σε περίληψη, για 
ενημέρωση των συνδρομητών μας. 

– Στα δικά μας. Αντέξαμε και αυτό το καλο-
καίρι, με τη μηχανική βοήθεια της αφαλάτωσης, 
να έχουμε το αναγκαίο νερό που μας στέρησε η 
ανομβρία. Με περιορισμούς αλλά αντέξαμε.

– Πλούσια και σε αυτό το τεύχος η ειδησεο-
γραφία - ενημέρωση από τα Δημοτικά, για αποφά-
σεις - προτάσεις – γενόμενα και κριτική.

– Πολλές και πολυποίκιλες οι εκδηλώσεις τόσο 
σε παραδοσιακά δρώμενα όπως ο Παραδοσιακός 
Γάμος- Μουσική εκδήλωση με σουραυλότουμπα, 
παραδοσιακοί χοροί, συναυλίες, παρουσιάσεις 
βιβλίων, προτάσεων όπως το Γεωπάρκο Σερίφου 
και άλλες πολλές. Τουλάχιστον δεν πλήξαμε. 

Και επειδή το ελληνικό καλοκαίρι, ιδιαίτερα 
στα νησιά μας, δεν τελειώνει τον Αύγουστο και 
παρά τη βροχή που μας υπόσχονται οι μετεό, η 
ζέστη φαίνεται ότι θα συνεχίσει να μας ταλαιπω-
ρεί, ας φροντίσουμε να έχουμε ένα καλό υπόλοι-
πο καλοκαιριού. Κ.Γ. 



Ιούλιος–Αύγουστος 20242

Γεννήσεις
 – Στις 12/7/24 ο Κώστας Σαρα-

φίδης (αστυνόμος) και η σύζυγός 
του Μαρία απέκτησαν το πρώτο παι-
δάκι τους, κοριτσάκι. 

Να τους ζήσει

Βαφτίσεις 
 – Στις 13/7/24 ο Παντελής Αντώ-

νης Αντ. Νίνης και η Ιωάννα Με-
λεμέ βάφτισαν το αγοράκι τους. Το 
όνομα που δόθηκε από τη νονά Βα-
σιλική Τσίτσου είναι Αντώνης. 

 – Στις 26/7/24 ο Dirk και η Μα-
ριτέσα Λυμπεροπούλου (το γένος 
Καλκάνη) στον Ι. Ναό Αγ. Σώστη βά-
φτισαν το δεύτερο αγοράκι τους. Το 
όνομά του Damian - Φίλιππος. 

 – Στις 25/8/24 στον Ι. Ναό Ευαγγε-
λίστριας στην Κάτω Χώρα η Ναταλία 
Γεωργ. Κοτσίκου και ο σύζυγός 
της Κάρολος βάφτισαν το κοριτσάκι 
τους. Το όνομά της Κλημεντίνη. 

Να ζήσουν και να είναι καλοφώ-
τιστα

Θάνατοι
 – Στις 14/7/24 πέθανε στο Μ. Λι-

βάδι και κηδεύτηκε στο Νεκροτα-
φείο Αγ. Χαραλάμπους στο Μ. Χωριό 
ο Γιάννης Βασιλειάδης.

 – Πέθανε στην Αθήνα στις 22/7/24 

και κηδεύτηκε στη Σέριφο ο Ανδρέ-
ας Προκάκης ετών 100. 

 – Πέθανε στην Αθήνα στο τέλος 
Ιουλίου η Δρόσου Αγγελική του 
Φωκίωνα. 

 – Πέθανε στη Σέριφο την 1/8/24 
και κηδεύτηκε στο Νεκροταφείο Λι-
βαδίου ο Δημήτριος Γαλανός (κα-
πτάν Μήτσος) 

 – Πέθανε στο Ίλιον στις 2/8/24 η 
Καμούδη Ελένη, χήρα Μιχαήλ Κα-
μούδη. 

 – Πέθανε στην Κρήτη στις 30/8/24 
η Αθανασία χήρα Νικολάου Κου-
ζούπη (χημικού) ετών 103. 

 – Πέθανε στην Αθήνα στις 31/8/24 
ο Αντώνης Γεωργ. Γαλανός (Λίβε-
ρης), ετών 96.

Μνημόσυνα
 – Στις 6/7/24 στον Ι. Ναό Αγ. 

Αθανασίου στη Χώρα τελέστηκε το 
40ήμερο μνημόσυνο του Αντωνίου 
Καρεκλά. 

 – Στις 29/7/24 στον Ι. Ναό Αγ. 
Νικολάου στο Λιβάδι τελέστηκε το 
2ετές μνημόσυνο του Γεωργίου 
Γουλιέλμου (Σκλαβάνη). 

 – Στις 18/8/24 στην Ι. Μονή Ταξι-
αρχών τελέστηκε το 3μηνο μνημόσυ-
νο του Κωνσταντίνου Σισαμίδη. 

 – Στις 31/ 8/24 στον Ι. Ναό Αγ. Πα-
ντελεήμονα στην Πεύκη, τελέστηκε 
το ετήσιο μνημόσυνο του Θεόδω-
ρου Χαλίδα

 – Την 1/9/24 στον Ι. Ναό Αγ. Νικο-
λάου στο Λιβάδι τελέστηκε το 40ήμε-
ρο μνημόσυνο του Δημητρίου Γαλα-
νού (καπτάν Μήτσου) 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΉΡΙΟ 

Ευχαριστούμε θερμά όλους 
όσοι συμπαραστάθηκαν στο πένθος 
μας, για την απώλεια του αγαπημέ-
νου μας πατέρα Ανδρέα Προκάκη. 
Τα παιδιά του Ιωάννης, Νικόλαος, 
Βούλα, Αλεξάνδρα 

ΔΩΡΕΕΣ
Στην μνήμη του αγαπημένου μου 

εξαδέλφου Δημητρίου Γαλανού για 
τον Άγιο Νικόλαο Λιβαδίου 50 ευρώ. 
Του εύχομαι αναπαυμένη η ψυχή του 
και καλό Παράδεισο. Η εξαδέλφη 
του Βαρβάρα Φωκ. Λιβανίου. 

ΔΩΡΕΑ
«Προς ΠΠΙ ΣΕΡΙΦΟΥ,
Αγαπητή ομάδα!

Συγκεντρώσαμε 500€ στη μνή-
μη του πατέρα μας Σιδαμίδη Κων-
σταντίνου. Σας τα προσφέρουμε με 
πολύ χαρά, είμαστε σίγουροι για το 
καλύτερο. 

Οικογένεια Κωνσταντίνου και 
Φωτεινής Σισαμίδη»

ΕΥΧΑΡΙΣΤΉΡΙΟ 

Η ομάδα του ΠΠΙ Σερίφου και ο 
επικεφαλής Αθανάσιος Κοντάρης ευ-
χαριστούν θερμά την οικογένεια του 
Κωνσταντίνου Σισαμίδη για την προ-
σφορά, στη μνήμη του, προς το Ιατρείο, 
την οποία θα φροντίσουν να αξιοποιή-
σουν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο, 
για την κάλυψη των αναγκών του.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ ΓΙΑ ΑΙΜΑ
Ο Αλέξανδρος Χρυσολωράς 

(Σταθόδωρου) ευχαριστεί θερμά το 
Σύνδεσμο Σεριφίων και ιδιαίτερα τον 
Πρόεδρο Αντώνη Κουζούπη, για την 
άμεση προσφορά μονάδων αίματος.

ΣEPIΦOΣ
EΦHMEPIΔA NHΣOY ΣEPIΦOY

Iδιοκτησία–Eκδότης

ΣYNΔEΣMOΣ ΣEPIΦIΩN

Πρόεδρος ΑΝΤΩΝΗΣ

ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΚΟΥΖΟΥΠΗΣ,
Yπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο
3ης Σεπτεμβρίου 18, ορ. 6ος

Aθήνα 10432–Tηλ. 210 5228749
(κάθε Πέμπτη 6-8.30 μ.μ.)

e-mail:
sindesmos_serifion@yahoo.com

Σύνταξη: KYP. ΓEΛAΣAKH 
(Κ.Γ.), Tηλ. 210 97.36.142

kgelasaki@yahoo.gr
ΦΛΩΡΑ ΛΙΒΑΝΙΟΥ-ΠΕΦΑΝΗ

Φωτοστοιχειοθεσία–Eκτύπωση

«N. ZΩPZOΣ & ΣIA O.E.»
Mεσολογγίου 10 & Mάνης

Tηλ. 210 33.01.600

ΧΕΙΡΟΘΕΣΙΑ ΑΡΧΙΜΑΝΔΡΙΤΟΥ 
ΕΙΣ ΤΗΝ ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

Την Κυριακή Εσπέρας 30 Ιουνίου 2024 στον 
Πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίων Αναργύρων Καλ-
λιπόλεως Πειραιώς τελέστηκε Μέγας Πανηγυρι-
κός Αρχιερατικός Εσπερινός Χοροστατούντος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πειραιώς 
κ.κ. Σεραφείμ. Όπου κατά την διάρκεια του Εσπε-
ρινού τέλεσε και την Χειροθεσία Αρχιμανδρίτου 
του π. Αντωνίου Σαβιολίδη καταγομένου εκ της 
Νήσου Σερίφου. Ο π. Αντώνιος είναι μόνιμος κά-
τοικος Πειραιώς όπου και διακονεί στον Ιερό Ναό 
Αγίων Αναργύρων Καλλιπόλεως Πειραιώς καθώς 
και την Ιερά Μητρόπολη Πειραιώς. Είναι υιός του 
Πέτρου Σαβιολίδη και εγγονός του Ανδρέα Σαβιο-
λίδη και της Ειρήνης Σαβιολίδου κατοίκων Λιβαδίου 
Σερίφου! Του ευχόμαστε να είναι Άξιος, να συνεχί-
σει να διακονεί με ζήλο το ποίμνιο και τον Ιερό Ναό 
του και να ευαρεστεί Θεό και ανθρώπους! Οι Σερί-
φιοι κάτοικοι του φωνάζουμε και του ευχόμαστε 
ΆΞΙΟΣ!

Ο ΣΕΒΑΣΜΙΩΤΑΤΟΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ ΣΤΗ ΣΕΡΙΦΟ
Με τη συμμετοχή όλων των 

Εφημερίων της Σερίφου, του 
Δημάρχου και Δημοτικών Συμ-
βούλων και πολλών Σεριφίων, ο 
Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β', 
στις 19/8/24 τέλεσε την Ιερά Πα-
ράκληση προς την Παναγία, στον 
Ιερό Ναό Ευαγγελισμού της Θεο-
τόκου στην Κάτω Χώρα Σερίφου, 
κατά τη διάρκεια της οποίας ο 
Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Τα-
ξιαρχών μετέφερε για προσκύνη-
ση τίμιο Λείψανο του Οσίου Αρσε-
νίου του Παρίου, επ’ ευκαιρία της 
αναμνήσεως της ανακομιδής των 
Λειψάνων του.

Την επομένη το πρωί, ο Σεβα-
σμιώτατος κ. Δωρόθεος Β', συνο-
δευόμενος από τους Εφημερίους 

της Σερίφου, πραγματοποίησε την 
πρώτη καταγεγραμμένη ιστορικά 
επίσκεψη Μητροπολίτου στο μι-
κρό και ακατοίκητο νησί της Σερι-
φοπούλας, που ανήκει στην Ιερά 
Μονή Ταξιαρχών, τελουμένης της 
Θείας Λειτουργίας στο εκεί Πα-
ρεκκλήσιο της Ζωοδόχου Πηγής 
από τον Ηγούμενο της Ιεράς Μο-
νής Ταξιαρχών, Αρχιμ. Ευδόκιμο, 

με την παρουσία πολλών Σεριφί-
ων πιστών, μεταξύ των οποίων αρ-
κετοί νέοι, που είχαν ήδη μεταβεί 
στο νησί με ιδιωτικά μέσα.

Πριν το τέλος της Θείας Λει-
τουργίας τελέσθηκε Μνημόσυνο 
του Κωνσταντίνου Βαλσαμάκη, ο 

οποίος ιδιαιτέρως ευλαβείτο το 
Παρεκκλήσιο και με ζήλο το πε-
ριποείτο, την παρακαταθήκη του 
οποίου διαφυλάσσουν τα παιδιά 
και οι συγγενείς του.

Στην ομιλία του, ο Σεβασμι-
ώτατος κ. Δωρόθεος Β΄, αφού 

ευχαρίστησε την οικογένεια του 
κεκοιμημένου Σεριφίου και τους 
προσελθόντες και εκκλησιασθέ-
ντες πιστούς, ανεφέρθη στην 
ανάγκη του σύγχρονου ανθρώ-
που να ξεφύγει από το θόρυβο 
της πόλης και να αναζητήσει και 
βρει την ηρεμία και τη γαλήνη 
της φύσης, την οποία όλοι, όπως 
επεσήμανε, απόλαυσαν κατά την 
σύντομη παραμονή τους στην Σε-
ριφοπούλα.

Στη συνέχεια, παρετέθη σε 
όλους παραδοσιακή δοχή.

Πηγή : διαδίκτυο
Για την απόδοση Φ.Π.Λ.

Επιτυχίες 
νέων μας

 9 Ο Ιωάννης Χαρμπίλης, εγγονός 
του Ιωάννη Ρώτα, (Σακαβέλη) πέρα-
σε στην Ακαδημία Εμπορικού Ναυ-
τικού Ασπροπύργου (Α.Ε.Ν. Ασπρό-
πυργου).

 9 Η Αλεξάνδρα Κόντε του Ιω-
άννη (εγγονή του Γεωργίου Κόντε 
του καθηγητή), έλαβε το πτυχίο της 
από την Ιατρική Σχολή του Εθνικού 
και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 
Αθηνών. Της ευχόμαστε καλή σταδι-
οδρομία. Οι γονείς της.

 9 ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ στον εγγονό 
μου Φωκίων Βούρο του Μπάμπη 
και της Στέλλας Βούρου που απο-
φοίτησε από το Μετσόβιο Πολυτε-
χνείο Αθηνών, με ειδικότητα Μηχα-
νολόγος Ναυπηγός. Του εύχομαι να 
έχει υγεία και καλή σταδιοδρομία! 
Με άπειρη αγάπη, η γιαγιά του Βαρ-
βάρα Φωκίωνος Λιβανίου. 

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Στις 20 Ιουλίου του 

2024 τελέστηκε το μνη-
μόσυνο της Μακαριστής 
Γερόντισσας Ανθούσης 
Κτητόρισσας της Ι.Μ. 
Ευαγγελίστριας Ακρω-
τηριανής Σερφιώτισας 
Θεραπεύτριας, δια τα 11 
χρόνια από την κοίμηση 
της. Το μνημόσυνο έγινε 
στον Ιερό Ναό του Αγίου 
Ιωάννου του Προδρόμου 
στο Κούντουρο, με μεγά-
λη συγκίνηση. Το παρόν 
έδωσαν μέλη της οικογέ-
νειας, η αγαπημένη μας κ. 
Βασιλική Πλεξίδα επίτιμη 
δημότης του νησιού μας, μετά του συζύγου της κ. Δημήτρη Καραβαγιόπουλου, 
πνευματοπαίδια της Γερόντισσας και φίλοι.

Η Γερόντισσα Ανθούσα ως φάρος της Ορθοδοξίας μας ηγωνίσθη αό-
κνως έλαμψε και λάμπει έως σήμερα με το υπέρτατο έργο της δια την ορθή 
Πίστη, αλληλένδετη δε με Μέγιστα έργα Κυρίου, Πίστη δυνατή που ακολου-
θεί τα πνευματικά της τέκνα απανταχού της γης, διότι η Πίστη άνευ έργων, 
νεκρά Πίστις εστί. Την ευχή της να έχουμε όλοι μας και ας προσευχόμαστε 
να μεσιτεύει στην Παναγία μας για την Ελευθερία της Πατρίδας μας και της 
Ορθοδοξίας!!

Η Γερόντισσα

Πανήγυρη της Παναγίας μας
της Μεταλλειορυχίτισας

Μας αξίωσε ο Θεός για έβδομη συνεχόμενη χρονιά στις 13 Ιουλίου 2024 
να εορτάσουμε την Παναγία μας την Μεταλλειορυχίτισα και ταυτόχρονα την Ευ-
χαριστήρια Θεία 
Λειτουργία για 
την διάσωσή μου 
και την πλήρη και 
ταχεία ανάρρω-
σή μου από την 
Παναγία μας την 
Α κ ρ ω τ η ρ ι α ν ή 
Σερφιώτισσα Θε-
ραπεύτρια!!! 

Σ η μ α ν τ ι κ ή 
αυτή η εορτή της 
Παναγίας μας, 
καθώς παρευ-
ρέθησαν εκεί τρία από τα Μέγιστα εξίσου Θαύματα της Παναγίας μας. Ο κ. 
Ιωάννης Κόντες όπου Θαυματουργικά επιβίωσε έπειτα από εφτά εγκεφαλικά, ο 
κ. Μιχάλης Καλέλης ομογενής από τον Καναδά, όπου επίσης έγινε καλά από το 
Θαυματουργό Λαδάκι της Παναγίας μας με Λευχαιμία και ο Ταγματάρχης Ιωάν-
νης Σπυρτινούδης, ο οποίος κρατήθηκε στη ζωή με την Χάρη της Παναγίας μας 
έπειτα από πρόβλημα υγείας που αντιμετώπιζε! 

Η εξιστόρηση της ομολογίας τους, μας συγκλόνισε! 
Ιδιαίτερη συγκίνηση μας προκάλεσε η παρουσία της κ. Νατάσας Νάκου, 

σύζυγος του πεσόντα Κυβερνήτη του ελικοπτέρου Αντιστρατήγου Δημοσθένη 
Γούλα και των θυγατέρων του! Με την παρουσία τους, επίσης μας τίμησαν Αξι-
ωματικοί και Υπαξιωματικοί του Στρατού Ξηράς, της Πολεμικής Αεροπορίας, 
της Ελληνικής Αστυνομίας, της Πυροσβεστικής μετά των οικείων των, καθώς 
και εκπρόσωποι του Λιμενικού της Σερίφου. Παρέστη, η Αντιδήμαρχος Τουρι-
σμού του Βόλου κ. Μελπομένη Λαζάρου, ο τέως Δήμαρχος της Σερίφου ο κ. 
Αντώνης Αντωνάκης, εκπρόσωποι πολιτιστικών συλλόγων της Σερίφου, πλήθος 
πιστών, προκειμένου να προσκυνήσουν και να ευχαριστήσουν τη Χάρη της Πα-
ναγίας μας!

Η Χάρη της Παναγίας μας να μας ενισχύσει όλους στον πνευματικό αγώνα 
και τα πνευματικά μας όπλα να γίνουν τόσο ισχυρά και αήττητα, ώστε να αντα-
πεξέλθουμε στις αντίξοες καταστάσεις τόσο σε ατομικό όσο και σε συλλογικό 
επίπεδο! Βασιλική Πλεξίδα
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---Και άλλοι δύο τραυματίες αναφέρονται, μη σημειωθέντες ενταύθα, 

ο ένας είναι εκ Καϊρου, ο Κωνσταντίνος Σπέρας, (17/2/13).
– Αφίκετο, λαβών αναρρωτικήν άδειαν, ο εθελοντής Ιωάννης Λιβά-

νιος, εκ Κωνσταντινουπόλεως (υπάλληλος μονοπωλίου) αφού έλαβεν 
μέρος εις πολλάς μάχας εν Μακεδονία και Ηπείρω. (10/3/13) .

– Επιβεβαιώθη ο θάνατος του στρατιώτου Δημ. Κυρίτση κατά την 
τελευταίαν μάχην του Μπιζανίου και ήτο η μόνο απώλεια που είχεν η 
Σέριφος εν Ηπείρω.

Ο Δ. Κυρίτσης, διαμένων από πολλών ετών εις Κωνσταντινούπολιν 
έσπευσεν εις την φωνήν της πατρίδος δια να εκπληρώσει το προς αυτήν 
καθήκον, (23/4/13). 

– Απεβίωσεν εν Καϊρω η μικρά χαρίεσσα Κρυστάλλη κόρη του συ-
μπολίτου μας Πέτρου Ρεβίνθη, (23/4/13).

– Προ μηνός απεβίωσεν εις Κωνσταντινούπολιν η Μαργαρίτα Σπανί-
δου ή Τσιμήτραινα, (5/5/13).

– Αφίκετο εκ Κωνσταντινουπόλεως ο Αντώνιος Καράς μετά της συ-
ζύγου του

--Απήλθε εις Ρωσίαν η Αικατερίνη Στυλ. Ποτηριάδη και επέστρεψε 
μετά των τέκνων της, (10.6.13 ).

– Αφίκετο εκ Καϊρου δια να εγκατασταθεί ενταύθα ο Μιχαήλ Παπά-
λης, μετά της συζύγου του, ( 18/6/13).

– Η αποστρατίωσης έφερεν, εν μέσω υμών, ικανόν αριθμόν των κα-
λών νέων μας, πλείστοι των οποίων εισίν εγκατεστημένοι εις Αίγυπτον και 
οι οποίοι προσήλθον μετ' ενθουσιασμού εις τον στρατόν εκπληρώνοντας 
το προς την πατρίδα ευγενές αυτών καθήκον, πριν επιστρέψουν εις τας 
οικίας των, (1.12.13).

Κ.Γ.
Συνεχίζεται 

ΠΡΙΝ 100 και ΧΡΟΝΙΑ
ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ "ΣΕΡΙΦΟΣ"

(εκδότης Κ.Αργουζάκης 1908 – 1915)

ΣΕΡΙΦΙΟΙ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ

Ολοκληρώθηκε στις 10/8/2024 η ολιστική μελέτη για τα 
μεταλλεία Σερίφου που ανατέθηκε από τον Δήμο στο Ερ-
γαστηρίου Αστικού Περιβάλλοντος του Εθνικού Μετσόβιου 
Πολυτεχνείου. Σημεία αναφοράς της η διάσωση, αποκα-
τάσταση και ανάδειξη των μνημειακών εγκαταστάσεων και 
τοπίων των μεταλλείων Σερίφου. Ο σύλλογος μας από την 
ίδρυση του είχε ως πρωταρχικό του όραμα την υλοποίηση 
του παραπάνω ολιστικού project και αναμένει την ενεργή 
συμμετοχή των αρμοδίων υπουργείων ώστε να γίνει πράξη 
καθώς είναι άμεσα συνδεδεμένο με την βιωσιμότητα του 
τουρισμού στο νησί μας. 

10/8/2024 «Καθαρά και ξάστερα»
Το πρόγραμμα εθελοντικού καθαρισμού ήταν και φέτος 

απαραίτητο για να αφήσουμε στο τέλος των διακοπών μας 
το χωριό και την παραλία μας καλύτερα από ότι τα βρήκαμε. 
Η δράση όπως πλέον γνωρίζουμε είναι διαρκής και ευχαρι-
στούμε τους εθελοντές που πήραν μέρος !!

13/8/2024
Έγινε η Γενική Συνέλευση του συλλόγου όπου παρουσι-

άστηκε το ετήσιο έργο του και επικεντρώθηκε στις δυνατό-
τητες που μας δίνονται για εξωστρέφεια καθώς προβλήμα-
τα και ευκαιρίες στα νησιά των Κυκλάδων παρομοιάζουν. 
Συζητήθηκαν τοπικά ζητήματα και δόθηκαν απαντήσεις από 
τον δήμαρχο κ. Ρεβίνθη όπου χρειάστηκε. Τα πρακτικά της 
Γ.Σ για τα ενεργά μας μέλη είναι διαθέσιμα στο διαδίκτυο.

18/8/2024 
~ Τίνος είσαι sea? ~
Οι μικροί μας φίλοι και όσοι ένιωσαν παιδιά ζωγραφί-

σαμε, παίξαμε και αλληλεπιδράσαμε σε μια εκδήλωση που 
η ανάγκη των παιδιών την έκανε θεσμό. Φέτος ξεκινήσαμε 
και το πρώτο μας λεύκωμα που γέμισε με στιγμές καλοκαι-
ριού και ξεγνοιασιάς αλλά και πολλές όμορφες προτροπές 
σε μας τους πιο μεγάλους.

19/8/2024
Με επιτυχία ολοκληρώθηκε «Το Γεωπαραμύθι της Σερί-

φου», η παρουσίαση της Γεωλογικής μας ιστορίας αλλά και οι 
σημερινές δυνατότητες που εξακολουθεί να μας δίνει το υπέδα-
φός μας. Οι ομιλητές-Γεωλόγοι κ. Δημήτρης Ξυπνητός και κ. Νί-
κος Βλαχόπουλος μας εξήγησαν γιατί τα πετρώματα ήταν αυτά 
που άλλαξαν τη ζωή των κατοίκων του νησιού και τους τρόπους 
που ένα Γεωπάρκο θα την άλλαζε ξανά. Όλη η εκδήλωση υπάρ-
χει στην σελίδα του συλλόγου στο facebook.

21/8/2024 
Στα πλαίσια των επετειακών εκδηλώσεων και μετά την επι-

μνημόσυνη δέηση ακολούθησε από τον ερασιτέχνη λαογράφο 
Κο Θεόδωρο Γ. Λιβάνιο ξενάγηση στο ιστορικό σημείο των με-
ταλλευτικών εγκαταστάσεων, όπου διαδραματίστηκαν τα γεγο-
νότα της απεργίας & στη Σκάλα φόρτωσης μεταλλευμάτων.

Σε κλίμα συγκίνησης και με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιή-
θηκε η Παρουσίαση διλογίας "Από ήλιο σε ήλιο" της κας Μαίρη 
Κόντζογλου- Τσιαχτσίρη που πλαισιώθηκε από τις υπέροχες συ-
ντοπίτισσές μας, κυρίες Λένα Καββαθά και Άννα Χανιώτη. Την 

ευχαριστούμε για την έμπνευσή της και την άμεση ανταπόκρισή 
της στο κάλεσμά μας.

Ακολούθησε προβολή ντοκιμαντέρ από την προσωπική συλ-
λογή του κ.Θ. Λιβάνιου με μαρτυρίες εργατών.

Ευχαριστούμε τις Εκδόσεις Μεταίχμιο και το Δήμο Σερίφου 
για τη συνεργασία και τη συνδιοργάνωση της παρουσίασης & 
τον Κο Νίκο Μουστάκα για την κάλυψη του ήχου.

Επίσης Τα εστιατόρια του χωριού μας ~ Ο Κύκλωπας ~ & 
το ~ 1 9 1 6 ~ για τα παραδοσιακά εδέσματα - κεράσματα που 
προσέφεραν & τον κ. Αντώνη Φραγκουλάκη για τη χορηγία των 
καθισμάτων. 

Η παρουσίαση της διλογίας καθώς και μικρά αποσπάσματα 
από το ντοκιμαντέρ που προβλήθηκε υπάρχουν στην σελίδα του 
συλλόγου στο facebook.

19-20-21/8/2024 
Στις εκδηλώσεις του συλλόγου εκτέθηκαν έργα ζωγραφι-

κής του κ. Θανάση Γερασιμίδη που εικονίζουν την μεταλλευτική 
ιστορία μας. 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ κάθε άνθρωπο, Σερφιώτη και μη, που πα-
ρευρέθηκε σ αυτό το μικρό χωριό της Σερίφου και μας τίμησε 
με την παρουσία του & την ενέργειά του. Ειδικότερα, κάθε συγ-
χωριανό μας που συμμετέχει, δρα και κυρίως δεν ξεχνά...

21 Αυγούστου 1 9 1 6 
Είναι γιορτή ο θάνατος;
Αυτό με ρώτησε ένα μικρό παιδί του χωριού πριν λίγες μέρες.
Γιατί εμείς γιορτάζουμε αφού σαν σήμερα άνθρωποι έχα-

σαν την ζωή τους διεκδικώντας τα αυτονόητα;
Ναι, είναι γιορτή για μας 
~ Μια γιορτή δίχως τραγούδι αλλά με ένα χαμόγελο που 

μοιάζει με υπόσχεση.
~ Ότι οι αγώνες δεν πήγαν χαμένοι.
~ Ότι το χώμα τούτο, το σκουριασμένο και ματωμένο θα 

μείνει ελεύθερο να μιλά για την ιστορία τους !!!
Α θ ά ν α τ ο ι ! ! !

ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΗ 
ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ 2024

Μητροφάνη Κατερίνα 
Χριστοδούλου Μανώλης 
Καμούδης Δημήτρης 
Μουστάκας Περσέας 
Λιβάνιος Ιωάννης 
Παπάζογλου Αλέξιος 
Παπαδόπουλος Δημήτριος 
Λυμβαίος Ιωάννης 
Ρεβίνθης Κωνσταντίνος 
Ρεβίνθης Νίκος 
Λιβάνιος Στέλιος 
Χρυσολωράς Μιχάλης 
Τσιλέμπης Παναγιώτης 
Παγιολάρι Φλόρενς 
Λιβάνιος Δίκαιος 
Μποφίλιος Ιωάννης 
Γεροντάρης Ιωάννης 
Σκρίνης Βασίλης 
Xhelo Lefter 
Ζαχαρίας Γεώργιος 
Ρώτα Μαρία 
Κουζούπη Ευαγγελία 
Λιβάνιος Μαρίνος 
Παπαδόπουλος Δημήτρης 
Γαλανός Αθανάσιος 
Τσάπης Άρης 
Βαλσαμάκης Κοσμάς 
Χριστοδούλου Θεόδωρος 
Μαρκουλάκη Ευθυμία 
Σταυρουλάκης Γεώργιος 
Γκαϊδατζής Στέφανος 
Γαλανός Κων/νος 
Μονοβασίου Ελένη 
Γαλανός Μιχάηλ – Ουράνιος 
Μαγουλάς Γεώργιος 
Καρεκλάς Διονύσιος 
Κυρίτσης Αντώνης 
Πελοποννήσιος Μιλτιάδης 
Λιβανίου Καλλιόπη 
Κορασίδης Χρήστος 
Ζαχαρίας Νικόλαος 
Γεροντάρης Μάριος 
Γεροντάρης Νικόλαος 
Βουμβουλάκης Βασίλειος 
Παππάς Γεώργιος 
Λιβανίου Ευαγγελία 
Λεβεντάκης Σπυρίδων 
Γεροντίνης Σωτήρης 
Βουμβουλάκη Ελένη 
Μουδούρη Αθανασία 
Λιβανίου Άννα 
Καταλειφού Αλεξάνδρα 

ΟνΟματα αιμΟδΟτώνΔΗΜΗΤΡΗΣ Γ. ΚΟΝΤΕΣ
(ο ξενιτεμένος Σερφιώτης)

Δήμαρχος Σερίφου (1891-1895 &1897-1899)
Ο Δημήτρης Κόντες του Γεωργίου Εμμ. Κόντε (Κοντογιώργου) και 

της Φλουρής (1832-1906) παντρεύτηκε την Αννίκα του Γεωργ. Μαγου-
λά (Σφακιανού) και της Ελένης(1845-1909). Δεν είχαν απογόνους.
*Αδέλφια του: οι Θεόδωρος, Ιωάννης (Κοντογιάνννης ), Αγγελέ-

τος, Αικατερίνη συζ. Ιωάννου Θεοφ. Καταλειφού (Γαβρίλη) και Ελένη 
(1847-1907) συζ.Νικολάου Δημ. Βιτάλη.*

Εκτενές δημοσίευμα για τον Δ. Κόντε, τον ξενιτεμένο Σερφιώτη, 
έχουμε δημοσιεύσει σε άρθρο της δισέγγονης του αδελφού του Κο-
ντογιάννη, Αργυρούλας Αντ. Κόντε -Πανάγου στην εφημερίδα μας στα 
φ. 475-476/2008.

Η κα Γεωργία Κόντε Νίνη, (Γίτσα του Κλάπα) δισέγγονη και αυτή 
του Θεόδωρου, αδελφού του τ. Δημάρχου, με επιστολή της, έστειλε 
και θέλει να συμπληρώσει ορισμένα στοιχεία για τον Δ. Κόντε- Δήμαρ-
χο, τα οποία της είχε διηγηθεί ο πατέρας της και αυτά σε περίληψη, 
καταχωρούμε πιο κάτω. 

- Ο Δ. Κόντες νέος 22 ετών ξενιτεύτηκε θέλοντας να ξεφύγει απ’ 
τη μιζέρια. Στο Γαλάτσι της Ρουμανίας όπου εγκαταστάθηκε, με τις 
οικονομίες του αγόρασε ένα κτήμα και στην προσπάθειά του να βρει 
νερό, βρήκε πετρέλαιο και πλούτισε πουλώντας το.

Πλούσιος πια, με πολύ χρυσό, γύρισε στη Σέριφο, παντρεύτηκε 
και αγόρασε αρκετά κτήματα. Και όπως θυμάται η Γεωργία Κόντε Νίνη 
από διηγήσεις του πατέρα της, όπως γράφουμε, όταν ένας Σερφιώτης 
τον ρώτησε γιατί αγοράζει κτήματα στη Σέριφο ενώ με τα ίδια χρήμα-
τα θα αγόραζε τη μισή Ομόνοια, απάντησε «για μένα Ομόνοια είναι η 
Σέριφος».

- Όταν έγινε Δήμαρχος, άνοιξε το δρόμο-καλντερίμι από τον Αγ. 
Ισίδωρο προς Χώρα και πέρασε ο δρόμος μέσα από το κτήμα που είχε 
αγοράσει. Στο δεξιό τμήμα του χωραφιού (όπως βλέπουμε το Λιβάδι) 
έχτισε σπίτι για την αδελφή του Ελένη, το οποίο πουλήθηκε απ’ τους 
κληρονόμους κι ανήκει τώρα στην κα Αγγελική Συνοδινού. Στο άλλο 
μισό έκτισε το δικό του σπίτι και σήμερα το ανατολικό μέρος είναι ιδι-
οκτησία Βαγγέλη Λάσκαρη και το δυτικό, οικογένειας Αγγέλου Κόντε.

- Αγόρασε το κτήμα του Κέλου στη θέση Πιατάκι, το οποίο έγινε το 
νεκροταφείο της Χώρας. Σε αυτό τον θάψανε όταν πέθανε. Ο τάφος 
ήταν με μαρμάρινη πλάκα και σιδερένια κάγκελα, όπως της αδελφής 
του Ελένης στο Πουντί, που υπάρχει ακόμα. Ο τάφος του Δημάρχου 
δεν υπάρχει γιατί από άγνοια ή πρόθεση, ο τάφος ξηλώθηκε. 

- Ένας Σερφιώτης από τον Πύργο, είχε αφήσει στο Δήμο ένα αμπέ-
λι, να πουληθεί και με τα χρήματα αυτά να χτιστεί σχολείο. Πουλήθηκε 
το αμπέλι αλλά τα χρήματα ήταν λίγα, οπότε ο δήμαρχος Δημήτρης 
Κόντες έδωσε το πάνω μέρος του κτήματος που είχε χτίσει το σπίτι 
του για να γίνει το σχολείο και με δικά του χρήματα ολοκληρώθηκε η 
κατασκευή. Είναι αυτό στην εκκλησία Σταυρός Χώρας, το τωρινό κάτω 
δημοτικό σχολείο.

- Καθ’ όλη την θητεία του ως Δήμαρχος Σερίφου δεν έπαιρνε χρή-
ματα.

Τα λίγα αυτά ενθυμήματα, συμπληρώνουν κατά ένα τρόπο, την ζωή 
και το έργο ενός Σερφιώτη της διασποράς που παρά τον πλούτο που 
απέκτησε, γύρισε στην πατρίδα και πρόσφερε το δυνατόν καλύτερο 
για τον τόπο που υπεραγαπούσε.
*...* (πληροφορίες Αχ. Γαζή)

Για την απόδοση Κ. Γ. 

Ο Άγιος Φανούριος 

50+1 χρόνια μετράνε από όταν κτίστηκε το εκκλησάκι του Αγίου Φα-
νουρίου, στη Νόχτα, στο Λιβάδι, από τον Γιώργο και την Ελένη Ναθανα-
ήλ, και συνεχίζεται, με την ίδια λαμπρότητα, η παράδοση του εσπερινού 
όπου πλήθος πιστών προσέρχονται με ευλάβεια και το τάμα τους, την 
πίτα του Αγίου, προσδοκώντας να φανερώσει στον καθένα, ότι στην 
προσευχή του έχει ζητήσει. Στιγμές ευλάβειας, μνήμης και παράδοσης. 
Και του χρόνου.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΕΓΑΛΟΥ ΛΙΒΑΔΙΟΥ ΣΕΡΙΦΟΥ
ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΗΣ 2019

Βιογραφικά Σημειώματα
ΣΕΡΙΦΙΟΙ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ
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Αντώνης Σ. Καρεκλάς
Κανένας δεν ε-σκέφθηκε 
να μου τηλεφωνήσει
πως έφυγε ο Καρεκλάς
και να μ’ειδοποιήσει...

Ήταν μεγάλο κρίμα που έφυγε 
απ’τη ζωή, ο τελευταίος μεγάλος 
βιολιτζής της παλιάς και Γνήσιας 
Παραδοσιακής Μουσικής της Σε-
ρίφου, αλλά δεν βρέθηκε κανένας 
να με ενημερώσει για να τον απο-
χαιρετίσω, παίζοντας και τραγουδώ-
ντας, έστω και έναν μανέ πάνω από το μνήμα του, όπως έπραξαν άλλοι 
μουσικοί της Σερίφου, αλλά και να του εκφωνήσω τον επικήδειο, όπως 
θα άρμοζε στον κυρ Αντώνη, όπως άλλωστε έχω πράξει με όλους τους 
άλλους μεγάλους καλλιτέχνες που έφυγαν... Κρίμα...

Ο Αντώνης Καρεκλάς, γεννήθηκε το 1931 στη Γαλανή και έφυγε απ’τη 
ζωή στις 11-6-2024 σε ηλικία 93 ετών! Ήταν γιος του Σταύρου Καρεκλά, 
ενός από τους σημαντικότερους βιολιτζήδες της Σερίφου, ειδικά στα Σμυρ-
ναίικα παιξίματα, αλλά και στους αυτοσχέδιους μανέδες, όπως έχω κατα-
γράψει από όλους σχεδόν τους παλιούς μουσικούς του νησιού μας, καθώς 
είχε διδαχθεί το βιολί, από έναν παλιό Σμυρνιό δάσκαλο στο Μοναστηράκι!

Ο αείμνηστος πια Αντώνης Καρεκλάς, όταν ήταν σε ηλικία 14 ετών, 
έβλεπε τον πατέρα του που έκανε μαθήματα βιολιού στον μεγαλύτερο 
αδελφό του Διονύση, οπότε, έπιασε κι εκείνος το βιολί για να μάθει. Κι 
όταν ο πατέρας του διαπίστωσε πως είχε όρεξη και ταλέντο, θέλησε να 
τον βοηθήσει, όπως μου αφηγήθηκε ο ίδιος σε συνέντευξη που μου πα-
ραχώρησε το 2006, όπου μεταξύ άλλων, μου τόνισε πως ο πατέρας του 
τον ρώτησε: 

«Θέλεις να σε στείλω στον Ευστράτιο Νίνη στη Χώρα να σου δεί-
ξει, που είναι το καλύτερο βιολί, όχι μόνο στη Σέριφο, αλλά και στις 
Κυκλάδες; 

Ω... Που να πηγαίνω τώρα... (απάντησε στον πατέρα του). Γιατί τότε 
πηγαίναμε με τα πόδια, ε... Πράγματι, συνεννοηθήκανε και πήγα...

Αφού κάναμε 5-6 μαθήματα, μου είπε ο Ευστράτιος. Είσαι πολύ 
καλός! Έκανα κι άλλα μαθήματα και μετά σταμάτησα... Πραχτικά 
ήταν όλα αυτά που μου μάθαινε. Δεν είχαμε ούτε νότες ούτε τίποτα...

Όταν πήγα στην Αθήνα, με πήγε ο Ντόντος ο Μητροφάνης στο 
Βαγγέλη το Ναύτη. Εκεί έκανα καμιά 45νταριά μαθήματα. Από κει και 
πέρα ασχολήθηκα μόνος μου με το βιολί. 

Επίσημα, πότε πρωτόπαιξες βιολί; τον ρώτησα:
Στο γάμο του Βιδάλη.
Με ποιον στο λαγούτο;
Με τον Καραμελά τον Αλέκο και τον μπάρμπα Αντώνη τον Ψαρό! 
Πες μου τώρα κάτι άλλο. Εσένα, σου αρέσει που έχει αλλάξει το Σερ-

φιώτικο τραγούδι και έχουμε μπει σε μια μοντέρνα εποχή;
Η αλήθεια είναι ότι το δικό μας το παραδοσιακό παίξιμο, δεν πρέ-

πει να χαθεί... Εγώ απ’ ότι βλέπω, δυστυχώς, θα χαθεί... Και είναι 
κρίμα... Δεν πρέπει να αλλάξει, ούτε η δοξαριά του βιολιού, ούτε η πε-
νιά του λαγούτου, αλλά ούτε και το ύφος των τραγουδιών. Πρέπει να 
παραμείνουν με τη μοναδικότητα που μας τα παρέδωσαν οι παλιοί.»

Αυτά τα λόγια του Καρεκλά, αποτελούν βαριά κληρονομιά σ’εμάς, 
αλλά και χρέος όλων μας, ώστε να συνεχίσουμε τον αγώνα για τη διάσω-
ση και τη διατήρηση του γνήσιου παιξίματος των παραδοσιακών οργάνων, 
αν… θέλουμε να λέμε ό,τι… διατηρούμε πιστά την παράδοση αυτού του 
τόπου…

Αργότερα η ξαδέρφη του η Καίτη Καρεκλά - Φραγκιαδάκη, τον πήρε 
στο συγκρότημά της ως βιολιτζή, με λαγούτα τον Μιχάλη Γεροντάρη - Μι-
χαλιάδη και τον Αχιλλέα Διγενή. Εκεί έπαιζαν Σερφιώτικα τραγούδια και 
χόρευαν στα διάσημα μπαλέτα της Ντόρας Στράτου!!!

Ο Καρεκλάς μου είπε ακόμη και κάτι πολύ σημαντικό για δυο παλιούς 
βιολιτζήδες, που του είχε πει ο συχωρεμένος ο Ευστράτιος, ότι:

«Ο Σταύρος ο Καρεκλάς είναι ο καλύτερος στους γάμους στα 
τραπέζια και ο Φρατζέσκος από την Παναγιά, είναι στα συρτόμπα-
λα.»!!!

Αυτά ήταν λίγα μόνο από όσα μου αφηγήθηκε ο αείμνηστος πια Καρε-
κλάς από την καλλιτεχνική του πορεία.

Να προσθέσουμε ακόμη, πως ο Καρεκλάς, θα πρέπει να ήταν ο τε-
λευταίος επιζών από τους Σερφιώτες που είχαν πολεμήσει σ’ εκείνον τον 
ακατανόητο πόλεμο στην Κορέα...

Τέλος, με πληροφόρησαν πως, μετά την ταφή και πάνω από το μνήμα 
του Καρεκλά, τον αποχαιρέτησαν τραγουδώντας μανέδες, που έπαιξαν οι 
παραδοσιακοί οργανοπαίκτες: Νίκος Λιβάνιος - Γλυκός βιολί και λαγούτα 
οι: Μιχάλης Χρυσολωράς - Σκερδεμπές και Ιάκωβος Ρεβίνθης!

Θερμά συλλυπητήρια στους οικείους του και ιδιαίτερα στον αγαπημέ-
νο του γιο Παναγιώτη, ο οποίος τον αποχαιρέτησε πάνω από το μνήμα, με 
αυτόν τον αριστουργηματικό μανέ:

«Οι μερακλήδες φεύγουνε
όταν βραδιάζει η μέρα
και κρύβονται στους Ουρανούς
αθάνατε πατέρα»!!!

Αιωνία σου η μνήμη αγαπητέ Καρεκλά.

Θοδωρής Γ. Λιβάνιος
Ερασιτέχνης Μουσικός, Ερευνητής - Λαογράφος

Σημείωση: Το κείμενο διαβάστηκε στο μνημόσυνο του Καρεκλά από τον 
Θ.Γ.Λ., ως… «επικήδειος λόγος».

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ & ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΑΛΛΑΓΕΣ
Δ' ΔΙΜΗΝΟΥ 2024

Σημαντικές αλλαγές έχουν δρομολογηθεί που αφο-
ρούν την φορολογική και ασφαλιστική νομοθεσία και 
στον τομέα των κοινωνικών παροχών πρόνοιας.

Οι κυριότερες είναι:
Τα επιδόματα ανεργίας θα πάψουν να αποτελούν 

αντικίνητρο για μισθωτή εργασία η κίνητρο για μαύρη 
εργασία.

α) Ειδικά για το επίδομα ανεργίας θα αποσυνδεθεί 
από τον κατώτατο μισθό και θα συνδεθεί με τον μισθό 
του εργαζόμενου που χάνει την δουλειά του καθώς και 
με τον χρόνο απασχόλησης του.

β) Θα αυξηθεί ο απαιτούμενος χρόνος προϋπηρεσί-
ας, το επίδομα θα είναι αρχικά υψηλότερο αλλά θα είναι 
και κλιμακωτό μετά τους πρώτους μήνες θα μειώνεται. 
Επίσης θα προβλέπει ένταξη των ανέργων σε προγράμ-
ματα κατάρτισης.

Οι νέες τεχνολογίες αλλά και η άμεση επιστροφή του 
φόρου χωρίς έλεγχο στους συνεπείς φορολογουμένους, 
έχουν αυξήσει τον βαθμό συμμόρφωσης: Άνω του 80% 
των ΦΠΑ, ΕΝΦΙΑ, Φόρου Εισοδήματος καταβάλλεται 
εμπρόθεσμα. 

Από τα τέλη Σεπτεμβρίου η φορολογική και ασφαλι-
στική ενημερότητα θα εκδίδονται ψηφιακά σε ενιαίο πι-
στοποιητικό το οποίο θα εκδίδεται σε χρόνο εξπρές μέσω 

της ψηφιακής πύλης στο gov.gr και θα λέγεται οικονομική 
ενημερότητα.

Νέο πρόγραμμα κατάρτισης που απευθύνεται σε 
10.000 ανέργους, οι οποίοι είναι εγγεγραμμένοι ως δι-
καιούχοι του ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος αλλά 
και σε αστέγους ενέκρινε η Δημόσια Υπηρεσία Απασχό-
λησης (ΔΥΠΑ). Η ενίσχυση που θα μπορεί να λάβει κάθε 
επιχείρηση ανέρχεται στο ποσό 13.416,00 € ανά ωφε-
λούμενο και άνεργο.

Αυτόματη ενημέρωση του Ε9 σε όλες τις μεταβιβά-
σεις ακινήτων απαιτείται μόνο ανάρτηση του συμβολαίου 
από τον συμβολαιογράφο στο myProperty.

Δάνεια με επιτόκιο στο 50% του μέσου στεγαστικού 
θα εξασφαλίσουν όσοι ενταχθούν στο πρόγραμμα «Σπίτι 
μου 2». Ο προϋπολογισμός φτάνει στα 2 δις και η κυβέρ-
νηση διαπραγματεύεται με την κομισιόν ώστε το 50% των 
πόρων να προέλθει από το Ταμείο Ανάκαμψης. Το «Σπίτι 
μου 2» απευθύνεται σε πολίτες έως 49 χρονών.

Ας περιμένουμε τις ανακοινώσεις της πολιτείας στην 
Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης ώστε να δούμε τις τελικές 
ρυθμίσεις που θα ισχύσουν.

Γκιολές Δημήτρης
Οικονομολόγος – Φοροτεχνικός

Δημοτικός Σύμβουλος Δήμου Σερίφου

Μία πολύ ενδιαφέρουσα απόδοση της ονομασίας 
του νησιού μας! Αυτήν υιοθέτησε και η παρέα από επτά 
χαρούμενα και γελαστά κορίτσια από την Κύπρο που επι-
σκέφθηκαν τη Σέριφο, φόρεσαν μπλουζάκια με το λογό-
τυπο και απόλαυσαν το "σερί φως" της.

Μία τυχαία συνάντηση με μέλος του Συνδέσμου μας 
και η ανταλλαγή ενθυμίων, το σχετικό μπλουζάκι από 
πλευράς τους και η εφημερίδα Σέριφος από το Σύνδε-
σμο, ήταν η αφορμή για την παρακάτω επικοινωνία.
«6 Αυγούστου 2024
Άγιος Μάμας Λεμεσού 
Κύπρος 

Αγαπητέ Κύριε, 
Ίσως να μην με θυμάστε. Συναντηθήκαμε στο πλοίο 

από Σέριφο για Πειραιά στις 24 Ιουλίου 2024. Εσείς 
μας δώσατε την εφημερίδα «Σέριφος» Μαΐου – Ιουνίου. 
Εμείς, σας δώσαμε μία μπλούζα και την υπόσχεση ότι θα 
στείλουμε φωτογραφίες από το ταξίδι μας. Αφορμή για 
όλο αυτό δεν ήταν κάτι άλλο παρά το λογοπαίγνιο «σερί 
φῶς» που κάπως σας αιφνιδίασε. Η χαρά μας να ξέρε-
τε μετά από την κουβέντα μας ήταν μεγάλη. Άλλωστε η 
ανάγκη μας να συναντούμε την ευγένεια θα παραμείνει 
πάντα ισχυρή. Σας στέλνω λοιπόν πιο κάτω μερικές από 
τις σκέψεις μου αλλά και φωτογραφίες από το ταξίδι μας 
στην Σέριφο. 

[Εκεί. Στης ρουτίνας μας το τρέξιμο, που το μαύρο 
του κόσμου πασχίζουμε να το βλέπουμε ως λευκό. Εκεί. 
Στου κόσμου το ατελείωτο που ακατάπαυστα προσπα-
θούμε να το μειώσουμε με μία βιντεοκλήση. Εκεί. Στων 
δυσκολιών μας το ανέλπιδο, που δύσκολα βρίσκουμε το 
φως. Εκεί. Συναντηθήκαμε εκεί! Να μας αναπαύσει του-
λάχιστον η συντροφιά μας και το γαλάζιο. 

Πια οι φιλίες ορίζουν μία έξοδο για χορό ή ένα χα-
λαρό ποτό. Εμείς από την άλλη ορίζουμε την φιλία μας 
ως συνώνυμο της οικογένειας η πόσο μάλλον του φωτός. 

Η «μέλιν» πορτοκαλόπιτα που φάγαμε στο ταβερνάκι στο 
Γάνεμα, η φάβα στο Σεριάνι κι η χωριάτικη με την μυζή-
θρα. Οι ABBA στον Γάιδαρο, να μας υπενθυμίζουν της 
ζωής μας την ταινία που γράφουμε λεπτό προς λεπτό, 
και.. τα ρακόμελα κι οι μαστίχες πάνω στην πλατεία που 
ενισχύουν και προφανώς γλυκαίνουν το αίσθημα της ελ-
ληνικότητάς μας. Όλα τούτα… με τα γέλια και τα κλάματά 
μας, απρόσμενα να εναλλάσσονται συχνά - πυκνά και 
να αποτελούν εμάς. Αυθόρμητες, συνήθως γελοίες, και 
με ένταση φωνής δυνατότερη από τα επιτρεπτά πάντοτε 
όρια. Εμείς! Το σύνολο των χαρισμάτων και ελαττωμάτων 
που κουβαλά η κάθε μια μαζί της. Εμείς, που δίνουμε τα 
χέρια υποσχόμενες πως πάντα θα ψάχνουμε για «σερί 
φῶς».]

Με συμπάθεια, 
Σοφία, Αγγελική, Ελένη, Μαρίνα, Σταύρη, Δέσποινα, 

Μαρία.»
Για την απόδοση

Φ. Π. Λ. 

 � Συναυλία Ιουλία Καραπατάκη

Την Τρίτη 23 
Ιουλίου, πραγμα-
τοποιήθηκε με 
μεγάλη επιτυχία 
η συναυλία με τη 
χαμογελαστή και 
γεμάτη ενέργεια 
Ιουλία Καραπα-
τάκη, στο θέατρο 
Συνδέσμου Σερι-
φίων στην Κάτω 
Χώρα. Η εκδή-
λωση στηρίχθη-
κε από πολλούς 
επαγγελματίες, 
κατοίκους του νησιού 
και επισκέπτες, ενώ 
βοήθησε στην προβο-
λή του νησιού και του 
έργου του συλλόγου 
μας, καθώς έγινε δια-
φήμιση σε γνωστούς 
σταθμούς. Μάλιστα, 
πολύς κόσμος επισκέ-
φθηκε το νησί μας από 
τα γύρω νησιά αλλά 
και από το εξωτερικό 
(Καναδάς, Σουηδία) 
για την συγκεκριμένη 
συναυλία!

Γενική Συνέλευση Συλλόγου

Στις 31 Αυγούστου 2024 πραγματοποιήθηκε η γενική 
συνέλευση του Συλλόγου μας, με απολογισμό πεπραγμέ-
νων, οικονομικό απολογισμό και αρχαιρεσίες για ανάδειξη 
νέου Δ.Σ., ενώ παράλληλα δόθηκε μία ακόμα ευκαιρία να 
βρεθούμε και να συζητήσουμε θέματα που απασχολούν 
τις γυναίκες του νησιού. Προβληματισμοί και νέες ιδέες 
τέθηκαν στο τραπέζι του Δ.Σ. του Συλλόγου που συνεχίζει 
και εξελίσσει το έργο του. Το νέο Δ.Σ. που θα συσταθεί 
σε σώμα εντός των πρώτων ημερών του Σεπτεμβρίου, θα 
απαρτίζεται από τις: Γαλανού Ισιδώρα, Γεροντάρη Δήμη-
τρα, Κόντε Μελαχρινή, Λιβανίου Μαρία, Παράσχου Νατα-
λία, Ράπτη Χρύσα, Χρυσολωρά Αγγελική & Βιττωρίου Άννα 
(αναπληρωματικό μέλος).

 � Για το Φθινόπωρο 2024…
 – Ο Σύλλογός μας έχει ήδη προγραμματίσει τη συμμε-

τοχή του χορευτικού στη διοργάνωση του Serifos Sunset 
Race, όπου θα συμμετέχει στο γλέντι της Παρασκευής 
στην Πάνω Πιάτσα.

 – Τον Οκτώβριο θα ξεκινήσουν τα μαθήματα παραδοσια-
κών χορών και τα μαθήματα pilates. Με χαρά θα βρεθούμε 
ξανά! Για εγγραφές απευθυνθείτε στα μέλη του Συλλόγου 
(Κόντε Μελίνα 6974736490, Χρυσολωρά Κική 6942444818)

 – Η καθιερωμένη εκδρομή του Συλλόγου, έχει ήδη 
ανακοινωθεί:9 ήμερη Εκδρομή 21-29 Οκτωβρίου 2024 
με προορισμό ΜΙΛΑΝΟ-ΦΛΩΡΕΝΤΙΑ-ΒΕΝΕΤΙΑ-ΒΕΡΟ-
ΝΑ – ΛΙΜΝΗ (LAGO DI GARDA) – ΣΙΡΜΙΟΝΕ-ΡΑΒΕΝ-
ΝΑ-ΜΠΟΛΟΝΙΑ, ένα μαγευτικό ταξίδι στα διαμάντια της 
βόρειας Ιταλίας

Η συμμετοχή ήταν ανέλπιστα μεγάλη και έχουν ήδη 
συμπληρωθεί τα 2 πούλμαν!

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΣΕΡΙΦΟΥ
«Η Ανδρομέδα»

«σερί φῶς»

Σερφιώτικα πένθη

Μας έφυγε κι ο Καρεκλάς
κι η πλάση πια δακρύζει
για το καλλίτερο βιολί
που πίσω δεν γυρίζει.

Τώρα ψηλά στους ουρανούς
θα παίζει με τους άλλους
συρτά και καλαματιανά
μα… και ωραίους μπάλους.

Όλοι μαζί πια θα γλεντούν
τρώγοντας τους μεζέδες 
πίνοντας το κρασάκι τους
λέγοντας και μανέδες.

Κι εμείς ακόμη άπ’ τη γη
τον αποχαιρετούμε
και τις γλυκές του δοξαριές
παντοτινά θ’ ακούμε.

Καλό Παράδεισο λοιπόν
έτσ’ είναι, τι να γίνει;
Ας ειν το χώμα ελαφρό
κι αιωνία σου η μνήμη...
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ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΔΡΩΜΕΝΑ Δ' ΔΙΜΗΝΟΥ 2024
ΙΟΥΛΙΟΥ- ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2024

Ήδη πέρασαν οκτώ μήνες και τέσσερεις Λογοδοσίες 
και δεν πήραμε απάντηση επίλυσης σε κανένα θέμα. Το 
δίμηνο Ιουλίου – Αυγούστου είχαμε δύο λογοδοσίες στις 
οποίες θέσαμε πλήθος προβλημάτων που ταλαιπωρούν 
το νησί μας και δυστυχώς οι απαντήσεις του κύριου Δή-
μαρχου ήταν αόριστες και κανένα θέμα από τα παρακάτω 
που θέσαμε δεν επιλύθηκε και ειδικότερα:

1. Λειτουργία του Βιολογικού. Όσον αφορά στο βιολογικό δεν υπάρχει ερ-
γολάβος για την λειτουργία του όπως θα έπρεπε. Για το πρώτο στάδιο υπήρχαν 
πέντε μελέτες και μέχρι στιγμής δεν έχουν ελεγχθεί και θεωρηθεί. Η σύμβαση 
για τον έλεγχο και την θεώρηση των μελετών, μεταξύ του Δήμου και της ΕΕΤΑ 
ΑΕ ψηφίστηκε στις 24/8/2024 από την Δημοτική Επιτροπή με την ψήφο και 
της Αντιπολίτευσης. Αυτό χρειάστηκε για να γίνει πέντε χρόνια από την πα-
ρούσα Διοίκηση. Το επόμενο στάδιο είναι η αναζήτηση χρηματοδότησης μια 
και ο έλεγχος και η θεώρηση από την ΕΕΤΑ θα γίνει μέσα στον Σεπτέμβριο. 
Το κόστος υλοποίησης της αποκατάστασης του βιολογικού ανέρχεται στα 
8.500.000 ευρώ και ο Δήμος θα τα βρει μόνο από χρηματοδότηση (ΕΣΠΑ, η 
Ταμείο Ανάκαμψης), γιατί οι δικοί μας οικονομικοί πόροι δεν επαρκούν για μια 
τέτοια δαπάνη.

2. Ο δρόμος για τον Αβυσσαλό σύμφωνα με την ενημέρωση που είχε ο 
κύριος Δήμαρχος από τον εργολάβο λέει τα εξής: 

α) η υλοποίηση του δρόμου έχει φθάσει στο 75%, β) εκκρεμεί η ολοκλή-
ρωση της ασφαλτόστρωσης, γ) οι ρήτρες από σκυρόδεμα. Το κόστος του έρ-
γου είναι 1.130.000 ευρώ ο εργολάβος έχει πληρωθεί γύρω στις 500.000 ευρώ 
και το υπόλοιπο που εκκρεμεί είναι 600.000 ευρώ περίπου.

3. Διάνοιξη του δρόμου στην «Νυκτέλια». Σε αυτό το θέμα ο κύριος Δή-
μαρχος μας είπε ότι υπάρχουν καθυστερήσεις στην υλοποίηση της απόφασης 
του Δ.Σ τον Σεπτέμβριο 2023, λόγω της απομάκρυνσης του υποθηκοφυλα-
κείου. Υποσχέθηκε ότι και για αυτό το θέμα θα αρχίσουν οι ενέργειες ώστε 
να υλοποιηθεί η απόφαση για την διάνοιξη του δρόμου, μιας και τα 3/5 των 
ιδιοκτητών παραχωρούν δωρεάν το ποσοστό τους.

4. Ενημέρωση για τα ανεπιτήρητα ζώα- προτάσεις για την λύση του προ-
βλήματος. 

Σχετικά με τα ανεπιτήρητα ζώα και την επίλυση του θέματος ο κύριος 
Δήμαρχος μας είπε, ότι ο νόμος είναι ανεφάρμοστος. Διότι η κτηνοτροφική 
εκμετάλλευση που προτείνει η νομοθεσία, σύμφωνα με την παράγραφο 3 του 
νόμου καθώς και η έλλειψη σφαγείου, οι δυσκολίες να πιαστούν τα ζώα αυτά, 
η έλλειψη χώρου για να μαντρωθούν και η έλλειψη προσωπικού καθιστούν 
αδύνατη την επίλυση του προβλήματος. Πρότεινε επιστολή προς όλους τους 
βουλευτές για να λυθεί το πρόβλημα. Επίσης του τονίσαμε ότι δεν έχει συ-
γκροτηθεί ακόμα ούτε η τριμελής επιτροπή παρακολούθησης του προγράμ-
ματος διαχείρισης ανεπιτήρητων παραγωγικών ζώων που προβλέπει ο Νόμος 
4673/2020. 

5. Ενημέρωση για τον καθαρισμό του περιβάλλοντος Νόχτας. Σε αυτό το 
ερώτημα ο κύριος Δήμαρχος προτίθεται να λύσει το πρόβλημα με αποστολή 
επιστολών σε όλους τους ιδιοκτήτες για τον καθαρισμό των οικοπέδων τους. 
Επίσης σε παρατήρηση του κυρίου Γούναρη Θωμά σχετικά με τα εγκαταλε-
λειμμένα αυτοκίνητα και πλήθος αντικειμένων που είναι παρατημένα πέριξ 
του υδροφόρου ορίζοντα, δεσμεύτηκε ότι θα το δει και θα το αντιμετωπίσει 
μελλοντικά.

6. Ενημέρωση για την Σύμβαση Ανακύκλωσης μεταξύ του Δήμου και της 
Ελληνικής εταιρίας αξιοποίησης ανακύκλωσης. Σύμβαση ανακύκλωσης με 
την ΕΕΑΑ δεν υπάρχει. Πράγμα που προκύπτει από την απάντηση του κύριου 
Δημάρχου, όπου μας είπε ότι η σύμβαση με την ΕΕΑΑ δεν υλοποιήθηκε γιατί 
είναι οικονομικά ασύμφορο για τον Δήμο κι αυτό εμείς το μαθαίνουμε μετά 
από επτά μήνες που η σύμβαση απεσύρθη από το Δ.Σ, λόγω απουσίας του 
εισηγητή. Όπως μας είπε ο κύριος Δήμαρχος ο Δήμος δεν διαθέτει χοάνη 
τύπου σέσουλα, δεν έχει πρέσα και όχημα. Επίσης η ΕΕΑΑ δεν μας έχει φέρει 
τους μπλε κάδους, ούτε κοντέινερ. Έτσι λοιπόν η Σύμβαση Ανακύκλωσης με 
τον ΕΕΑΑ δεν υφίσταται.

7. Ενημέρωση για την λειτουργία της αφαλάτωσης και προγραμματισμού 
μετά το τέλος της σύμβασης. Στο θέμα αυτό μας ενημέρωσαν για βέβαιη αύ-
ξηση στο νερό του 2025, για την ακρίβεια της αφαλάτωσης και ότι τελειώνει 
το νερό του φράγματος-ζητήματα που ακούμε από την αρχή που αναλάβαμε.

Ο κύριος Δήμαρχος είπε ότι η λειτουργία της αφαλάτωσης γίνεται με 
τηλεέλεγχο, όχι μόνο στην αφαλάτωση αλλά και στο ταχυδιυλιστήριο. Χωρίς 
φυσική παρουσία του προσωπικού της εταιρείας. Η ημερήσια παραγωγή της 
αφαλάτωσης είναι 400 κυβικά κι όχι 600 κυβικά που λέει η σύμβαση. Το ποσό 
που θα καταβληθεί θα κυμανθεί στα 218.000 ευρώ + ΦΠΑ και όχι στα 279.000 
ευρώ + ΦΠΑ που αφορούσε στα 600 κυβικά. Το πιο σημαντικό όπως μας δή-
λωσε ο κύριος Δήμαρχος, φθηνό νερό τέλος ήδη το κυβικό αυτή την στιγμή 
κυμαίνεται στα 1,70 + ΦΠΑ ευρώ, όπως είπε ο κύριος Αντιδήμαρχος οι χα-
μηλές καταναλώσεις θα έχουν χαμηλή χρέωση και οι υψηλές καταναλώσεις 
υψηλή βάσει κλίμακας, την οποία ακόμη δε γνωρίζουμε ως Αντιπολίτευση.

Επίσης στο ερώτημα εάν υπάρχει κάποιος προγραμματισμός μετά την 
λήξη της σύμβασης τον Φεβρουάριο, ώστε να μη ξαναβιώσουμε γεγονότα σαν 
τα φετινά, δεν μας έδωσε καμία απάντηση και μας παρέπεμψε σε προσεχή 
συμβούλια.

8. Ενημέρωση για τις ενέργειες αποκατάστασης ζημιών των Δικτύων από την 
πυρκαγιά στο νησί και των ζημιών γενικά. Για τις ζημιές στο Δίκτυο Ύδρευσης 
στο Καλό Αμπέλι από την πυρκαγιά στις 29/6/2024, το σίγουρο είναι ότι η απο-
κατάσταση των ζημιών δεν θα είναι άμεση και οι επιχειρηματίες στον Κάμπο στο 
Καλό Αμπέλι θα συνεχίσουν να παίρνουν νερό με τα βυτία. Ο κύριος Δήμαρχος 
μας απάντησε ότι έχει καταστραφεί το δίκτυο Καμαλαύκας – Αλωνάκι – Ράμμος 
και έχει υποβληθεί αίτημα χρηματοδότησης στο Υπουργείο Εσωτερικών. Αυτή την 
στιγμή περιμένουμε πρόσκληση χρηματοδότησης από το Υπουργείο Ναυτιλίας 
και Νησιωτικής Πολιτικής που υπολογίζεται γύρω στις 150.000 ευρώ. Σε παρατή-
ρηση του ερωτώντος κ. Γκιολέ Δημήτρη, σχετικά με την αποκατάσταση των ζημι-
ών των επιχειρηματιών που είναι στον κάμπο στο καλό Αμπέλι και ενώ το δίκτυο 
δεν έχει καεί σε αυτό το σημείο, μας είπε ότι δε μπορεί να γίνει προσωρινή σύν-
δεση και είναι καλύτερο να μη γίνονται ημίμετρα γιατί το δίκτυο μπορεί να σπάσει 
και θα φτιαχτεί μελλοντικά, συνολικά για όλους. 

Από τα ανωτέρω, όπως καταλαβαίνει ένας απλός Δημότης, θα συνεχί-
σουμε να θέτουμε τα πιο σοβαρά από τα θέματα που αφορούν στο νησί, έως 
τη στιγμή που κάποιο θα επιλυθεί ή έστω θα γίνει κάποια προσπάθεια για να 
επιλυθεί. Ο ρόλος μας είναι όχι μόνο να αναδεικνύουμε τα πιο σοβαρά προ-
βλήματα, αλλά να τα συζητάμε, να ενημερώνουμε τους πολίτες και να προτεί-
νουμε λύσεις, πράγμα που εφαρμόζουμε στην πράξη από την πρώτη ημέρα 
της εκλογής μας.

Γκιολές Δημήτρης
Επικεφαλής της Αντιπολίτευσης & του Δημοτικού Συνδυασμού 

Σέριφος Δύναμη Συνεργασίας
Δημοτικός Σύμβουλος Δήμου Σερίφου Αντιπρόεδρος 

της Δημοτικής Επιτροπής Δήμου Σερίφου

ΕΚΤΟΣ ΣΧΕΔΙΟΥ ΑΠΟΣΑΦΙΝΗΣΕΙΣ
ΤΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΙΚΑ ΠΑΡΑΜΕΝΟΥΝ ενώ οι καλο-

καιρινοί μήνες κύλισαν και μέχρι σήμερα που γρά-
φεται αυτό το άρθρο δεν έχει ανακοινωθεί επίσημα 
κάποια ρύθμιση για την εκτός σχεδίου δόμηση. Παρα-
μένει η αναστολή. Όπως έχω ήδη αναφέρει σε προ-
ηγούμενα άρθρα η προϋπόθεση για τα εκτός σχεδίου 
ακίνητα προκειμένου να είναι οικοδομήσιμα, είναι μεταξύ 
άλλων, να έχουν πρόσωπο σε κοινόχρηστο χώρο, δρό-
μο νομίμως υφιστάμενο και ισχύει από τη δεκαετία του 
1970 ενώ προβλέπεται ήδη με το άρθ. 1 παρ. 1 περ. α’ 
του Π.Δ. 24/31.5.1985, για την εκτός σχεδίου δόμηση. 
Η απόφαση του ΣτΕ (υπ’ αρ. 176/2023, για την οικοδο-
μική άδεια της Πάτμου) επιβεβαιώνει απλώς αλλά με 
τρόπο αδιαμφισβήτητο την ισχύ του επίμαχου όρου 
για την εκτός σχεδίου δόμηση σε όλη την Ελλάδα, 
υπογραμμίζοντας την οριζόντια αντιμετώπιση για όλη 
τη χώρα. Σύμφωνα όμως με τις πρόσφατες δηλώσεις 
του πρωθυπουργού κου Μηστοτάκη: «…Πιστεύω ότι 
είναι και μεθοδολογικά σωστό να αντιμετωπίζουμε τα 
νησιά ενδεχομένως διαφορετικά από την ηπειρωτική Ελ-
λάδα…», περνά το μήνυμα ότι απομακρύνεται η οριζό-
ντια νομοθετική ρύθμιση και φαίνεται να επικρατούν 
ειδικότερα πολεοδομικά και χωροταξικά κριτήρια 
ανά περιοχή και διαφορετικά για τα νησιά, ιδίως 
αυτά που δέχονται μεγάλες οικιστικές πιέσεις. Νέες 
κατευθύνσεις διαφαίνονται με κίνητρα για επέκταση 
των ορίων των υφιστάμενων οικισμών και αντικίνητρα 
για την εκτός σχεδίου δόμηση στα νησιά. Το ΥΠΕΝ 
στο μεταξύ, ετοιμάζει διστακτικά τροποποιήσεις, ώστε να 
δοθούν λύσεις δόμησης για τα γήπεδα εκτός σχεδίου, 
τα οποία δημιουργήθηκαν από την 31η.05.1985 μέχρι 
και την 31η.12.2003 και πληρούν κάποιες προϋποθέσεις 
δηλαδή:

1. έχουν πρόσωπο τουλάχιστον είκοσι πέντε (25) μέ-

τρων σε δρόμο όχι πολεοδομικά αναγνωρισμένο αλλά με 
κριτήρια όπως να είναι ορατός σε αεροφωτογραφίες προ 
της 27ης Ιουλίου 1977,

2. το πλάτος δρόμου είναι τουλάχιστον 3,5 μέτρων,
3. υπάρχουν αποφάσεις κρατικού οργάνου για διάνοι-

ξη του δρόμου,
4. υπάρχουν τουλάχιστον δύο κτίρια κατοικίας εντός 

ζώνης 50 μ. από τον άξονα της οδού και σε απόσταση 
έως δύο χλμ εκάστου εξ αυτών από το γήπεδο που θα 
βγάλει οικοδομική άδεια και

5. γήπεδα που δημιουργήθηκαν προ της 
31ης.05.1985 και έχουν πρόσωπο 25 μέτρων σε οδό που 
έχει διανοιχθεί με απόφαση κρατικού οργάνου.

Όλες οι πολεοδομίες είναι επομένως, υποχρεω-
μένες να εφαρμόζουν, μέχρι νεοτέρας, τα σχετικά 
άρθρα της νομοθεσίας για την εκτός σχεδίου δόμηση 
σύμφωνα και με την ερμηνεία της προαναφερόμενης 
απόφασης του ΣτΕ. Τυχόν έκδοση οποιασδήποτε 
πράξης με αντίθετο περιεχόμενο, με τη μορφή π.χ. 
απόφασης Δημοτικού Συμβουλίου, αποτελεί ευθεία 
παράβαση του νόμου και καταστρατήγηση της νο-
μολογίας του ΣτΕ. Όλες οι οικοδομικές άδειες, που 
έχουν εκδοθεί και υλοποιούνται στην εκτός σχεδίου 
δόμηση σε γήπεδα άνω των τεσσάρων στρεμμάτων 
χωρίς πρόσωπο σε πολεοδομικά αναγνωρισμένη 
οδό, ήτοι η συντριπτική πλειοψηφία των περιπτώσεων 
σε όλη τη χώρα, είναι άκυρες και παράνομες.

Σε αναμονή λοιπόν του περιεχομένου νομοθετι-
κής ρύθμισης από το επιτελείο του ΥΠΕΝ για περαι-
τέρω ενημέρωση.

Άννα Σκιαδά,
αρχιτέκτων DESA-PARIS

τ. Πρόεδρος και τ. μέλος του
Δημοτικού Συμβουλίου Σερίφου

Ουσιαστική επικοινωνία και διαχείριση του νερού
Αυτό το Καλοκαίρι, θα το θυ-

μόμαστε κάτω από την σκεπή του 
φόβου. Ένας φόβος ορατός, που 
επαναλήφθηκε σε τηλεοπτικά κανά-
λια, εφημερίδες και φυσικά στο Δια-
δίκτυο. Λειψυδρία.

Ο Δήμαρχος του νησιού μας, 
επαναλαμβάνει τη λέξη αυτή, σε 
κάθε ερώτημα που αφορά στο νερό. 
Η επικοινωνιακή διαχείριση εκ μέ-
ρους του, ήταν λανθασμένη και δυ-
σφήμισε όσο τίποτα άλλο τον τόπο 
μας. Θα τον δικαιολογούσα λόγω 
άγνοιας, αλλά με αυτές τις πράξεις 
έβαλε σε κίνδυνο τον πιο σημαντικό 

κλάδο του νησιού, τον Τουρισμό.
Κάποιοι πείθονται με αυτό το 

επιχείρημα, της κλιματικής αλλαγής 
και λένε ότι σωστά κάνει ο Δήμαρ-
χος και ενημερώνει. «Τι; Να μην 
ενημερώσει;» Να υπενθυμίσω ότι 
βρίσκεται στη Δημαρχία εδώ και 5,5 
χρόνια, δεν πρώτο-εκλέχθηκε τον 
Οκτώβριο. Η ερώτηση λοιπόν είναι τι 
έκανε η δημοτική αρχή, για τη σωστή 
διαχείριση του νερού, με ένα γεμάτο 
φράγμα (που ειδικοί λένε ότι έφτανε 
για τουλάχιστον τρία ακόμη χρόνια, 
να καλύψει τις ανάγκες του νησιού).

Γιατί κατηγόρησαν στο διαδίκτυο 
την προηγούμενη δημοτική αρχή ότι 
είχε ανοιχτή τη βάνα στο φράγμα 
και χανόταν το νερό και έπειτα την 
άνοιξαν οι ίδιοι με την λογική ότι έτσι 
θα γεμίσει ο υδροφόρος ορίζοντας; 
Ποιος γνώστης το αποφάσισε; Ποιες 
ήταν οι ενέργειες που έπρεπε να γί-
νουν και δεν έγιναν; Ποιες ήταν οι 
προσπάθειες που έγιναν και απέτυ-
χαν; Ποιες ήταν οι συμβουλές των 
ειδικών, οι απόψεις των υπόλοιπων 
δημοτικών συμβούλων σε ένα ζήτη-

μα που αφορά όλους, των επαγγελ-
ματικών φορέων, των απλών πολι-
τών, εάν ρωτήθηκαν;

Γιατί όταν διοικείς και πιστεύεις 
ότι τα ξέρεις όλα, ή ότι μπορούν λίγοι 
άνθρωποι να τα λύσουν όλα, αυτές 
είναι οι συνέπειες. Το πρόβλημα εί-
ναι ότι τα αποτελέσματα αυτών των 
μη πράξεων, τα πληρώνουμε όλοι.

Γνωρίζω ότι τα μεγαλύτερα προ-
βλήματα προέρχονται από το παρελ-
θόν και από άλλες δημοτικές αρχές. 
Μα ποιο είναι το νόημα σε αυτήν την 
παραδοχή; Θα λυθεί κάτι;

Ο πολίτης απαιτεί με την ψήφο 
του, να διορθωθούν τα προβλήματα 
του παρελθόντος και να βελτιωθεί η 
καθημερινότητά του-τα αυτονόητα 
δηλαδή.

Αν αναμασάμε τα ίδια και τα 
ίδια, δεν θα αλλάξει κάτι. Η εξουσία 
πρέπει να έχει όραμα και θέληση για 
αλλαγές και όχι να βρίσκει μια δι-
καιολογία για κάθε έλλειψη πράξης. 
Εδώ βρίσκεται και το χάσμα μας, ως 
Αντιπολίτευση, με την σημερινή Δη-
μοτική αρχή.
Κατερίνα Θεοδώρου Σγουρδαίου

Δημοτική Σύμβουλος Σερίφου
Αντιπρόεδρος Καταλυμάτων 

Σερίφου

Ευχαριστούμε θερμά όλους 
όσους βοήθησαν, κτήτορες και 
μη, για να βγει σε πέρας το πανη-
γύρι μας, και που όλοι μαζί προ-
σπαθήσαμε για το καλύτερο, για 
να βγει η βραδιά όσο πιο όμορφη 
γίνεται.

Ευχαριστούμε θερμά το συ-
γκρότημα του Γιάννη Μπαρμπαρή 
και της Άννας Μώρου που μας 
έκαναν την τιμή να μας τραγουδή-
σουν μέχρι το πρωί.

Επίσης ευχαριστούμε τον Δή-
μαρχό μας που μας τίμησε με την 
παρουσία του.

Να είμαστε καλά όλοι και του 
χρόνου. 

Με εκτίμηση
Αλεξοπούλου Σοφία 
Αλεξοπούλου Μαρία 

ΠΑΝΗΓΥΡΙ ΡΑΜΜΟΥ 

Π ω λ ε ί τ α ι
Αγροτεμάχιο 1.624 τ.μ. στη 

θέση Κατηφόρα –Μνήματα, ένα-
ντι Αγροτικού Μελισσοκομικού 
Συνεταιρισμού, πάνω στον επαρ-
χιακό δρόμο Χώρας -Λιβαδίου.

Αγροτεμάχιο 500 τ.μ. στη Γέ-
φυρα Νόχτας-ποτάμι, 230 μ. από 
παραλία. Μη οικοδομήσιμα. Ιδα-
νικά για πάρκινγκ.

Πληροφορίες κα Βαρβάρα 
Αγαμπέη τηλ. 6977279421.

Π Ω Λ Η Σ Η
Πωλείται κτήμα στην περιοχή 

Μουριά 6.973 τ.μ. (περίπου 7 
στρέμματα) και ένα «ζαρί» στο 
Λιβάδι στην περιοχή Πάλος 
318.99 τμ. για πληροφορίες 
στην κα Μποφιλίου – Ρενιέρη 
Μαργαρίτα τηλ.6937019815
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ 
ΠΟΔΗΛΑΤΩΝ ΚΑΙ ΠΑΤΗΝΙΩΝ
Λιβάδι Σερίφου - Τ: +30 6941 517475

serifospergola@hotmail.com
www.pergolabike.gr

ALEXANDROS RESORT
Dream by the sea

Λειβαδάκια | 840 05 Σέριφος
Τ. 22810 51119 | Κ. 6977 260040
Ε. info@alexandrosresort.com
www.alexandrosresort.com

Ενικοιαζόµενα επιπλωµένα
δωµάτια διαµερίσµατα

Τηλ. 2281052141, 6906236181
info@almirikiserifos.gr
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Δ Η Μ Ο Τ Ι Κ Α  Ν Ε Α
Ο Ιούλιος μας βρήκε να παλεύουμε για δεύτερη φορά με 

τη φωτιά και ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας να 
κηρύττει το νησί μας σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης για την 
αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών και τη διαχείριση των 
συνεπειών που προέκυψαν από τη πυρκαγιά που εκδηλώθη-
κε. Η λειψυδρία συνεχίζεται με τα αποθέματα να μειώνονται 
επικίνδυνα, ενώ ο τομέας του τουρισμού κατόρθωσε όχι μόνο 
να κρατήσει δυνάμεις, αλλά και να σημειώσει αύξηση συγκρι-
τικά με το 2023 με βάση τα επίσημα στοιχεία του Λιμεναρχείου 
Σερίφου. Πάμε να δούμε τι έγινε στο δίμηνο που μας πέρασε 
στο Δήμο μας...

06/07: Ολοκληρώθηκε η φωταγώγηση του πάρκινγκ της 
Πάνω Χώρας με αυτόνομα ηλιακά φωτιστικά σώματα μηδενι-
κού ενεργειακού κόστους.

09/07: Ολοκληρώθηκε η αποκατάσταση της κεραμοσκε-
πής του Διοικητηρίου στο Μεγάλο Λειβάδι. Προσεχώς θα ολο-
κληρωθούν οι εργασίες τοποθέτησης κουφωμάτων, υδραυλι-

κών και ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων.
13/07: Ο Σύνδεσμος Σεριφίων σε συνεργασία με το Δήμο 

Σερίφου και τη συμμετοχή του Συνδέσμου Απανταχού Κείων 
(θερμές ευχαριστίες που ταξίδεψαν από την Τζια για να συμ-
μετέχουν) πραγματοποίησαν την αναπαράσταση παραδοσια-
κού γάμου στη Σέριφο με καλεσμένους όλους τους Σεριφιώ-
τες και επισκέπτες του νησιού μας στην Κάτω Χώρα. 

14/07: Πραγματοποιήθηκε ντοκιμαντέρ με θέμα ''Γνήσια 
παραδοσιακά τραγούδια και χοροί της Σερίφου'' με λαογρα-
φικά, ιστορικά και θρησκευτικά στοιχεία στο χωριό Παναγιά. 
Επιμέλεια και παρουσίαση Θοδωρής Γ. Λιβάνιος.

18/07: Ξεκίνησε η ΑΣΦΑΛΤΟΣΤΡΩΣΗ του δρόμου προς 
Ψιλή Άμμο, που επί χρόνια ταλαιπωρούσε κατοίκους και επι-

σκέπτες. Μετά από ενέργειες του Δημάρχου με τον ΑΔΜΗΕ 
συμφωνήθηκε το έργο να χρηματοδοτηθεί ως αντισταθμιστι-
κό από τον ΑΔΜΗΕ και την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου. Χρει-
άστηκε να ενώσουμε ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ δυνάμεις Δήμος, Περιφέ-
ρεια και ΑΔΜΗΕ για να γίνει η δέσμευση πραγματικότητα. 
Ευχαριστούμε και όσους συνέβαλαν στην επίτευξη της 
συμφωνίας.

25/07: Ολοκληρώθηκε η τοποθέτηση ηλιακών φωτιστικών 
σωμάτων στην περιοχή της Βρύσης της Κάτω Χώρας και στη 
Νέα Σμύρνη. 

27/07: Εγκρίθηκε κατά πλειοψηφία ο απολογισμός του 
οικονομικού έτους 2023 από τη Δημοτική Επιτροπή Σερίφου.

03-04/08: Πραγματοποιήθηκε και φέτος στο Γυμνάσιο Σε-
ρίφου η εθελοντική αιμοδοσία από το Σύνδεσμο των εν Αθή-
ναις Σεριφίων.

05/08: Πραγματοποιήθηκε με επιτυχία η πρώτη δοκιμή 
λειτουργίας της αφαλάτωσης, ώστε να δώσει λύση στην ανε-
πάρκεια νερού που παρατηρείται στο νησί μας.

06/08: ΑΠΟΡΡΙΦΘΗΚΕ με απόφαση της Αποκεντρωμέ-
νης Διοίκησης Αιγαίου, ως απαραδέκτως ασκηθείσα, η ειδική 
διοικητική προσφυγή του τέως Δημάρχου Σερίφου, κ. Αντω-
νάκη Αντωνίου για την ακύρωση της απόφασης σφράγισης 
καταστήματος υγειονομικού ενδιαφέροντος του Δ.Σ. Αλγεινή 
εντύπωση μας προκάλεσε το γεγονός ότι ο τέως Δήμαρχος 
επέδειξε ιδιαίτερο ζήλο υποστηρίζοντας τα συμφέροντα του 
συγκεκριμένου καταστήματος υγειονομικού ενδιαφέροντος!!!

15/08: Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκαν και φέ-
τος τα πανηγύρια για τον εορτασμό της Κοιμήσεως της Θε-
οτόκου στο νησί μας. Η συμμετοχή του κόσμου ήταν άνευ 
προηγουμένου. 

18/08: Ο Δήμος Σερίφου σε συνεργασία με τον κ. Θοδω-
ρή Γ. Λιβάνιο πραγματοποίησαν το 16ο Φεστιβάλ Σουραυλιού 
''Τελενίκειος Ηχώ'' στο θέατρο του Συνδέσμου Σεριφίων, όπου 
βραβεύθηκαν παρα-
δοσιακοί μουσικοί και 
αοιδοί, για την πολύ-
τιμη συνεισφορά τους 
στη λαϊκή, μουσική 
παράδοση του νησιού 
μας. Έπαιξαν σουραύ-
λια, τουμπιά, βιολιά και 
λαγούτα σε επιμέλεια 
και παρουσίαση του 
Γιώργου Θ. Λιβάνιου.

20/08: Στα πλαίσια των εορταστικών εκδηλώσεων για την 
108ης επέτειο από την απεργία των μεταλλωρύχων εργατών 
της Σερίφου (21 Αυγούστου 1916), ο Δήμος Σερίφου σε συ-
νεργασία με τον Θοδωρή Γ. Λιβάνιο πραγματοποίησε συναυ-
λία στο Μεγάλο Λειβάδι. Στίχοι, επιμέλεια και διεύθυνση Θο-
δωρή Γ. Λιβάνιου.

21/08: Πραγματοποιήθηκε επιμνημόσυνη δέηση στο μνη-
μείο των πεσόντων στο Μεγάλο Λειβάδι και στη συνέχεια έγινε 
ξενάγηση στις μεταλλευτικές 
εγκαταστάσεις και εξιστόρη-
ση των γεγονότων γύρω απ' 
την απεργία της 21ης Αυ-
γούστου 1916. Εν συνεχεία 
παρουσιάστηκε η διλογία 
της συγγραφέως Μαίρης 
Κόντζογλου με τίτλο ''Από 
Ήλιο σε Ήλιο'' στον προαύ-
λιο χώρο του Μεταλλευτικού 
Μουσείου και ακολούθως, 
όπως κάθε χρόνο, προβλή-
θηκε ένα ακόμη ντοκιμαντέρ 
για την ιστορία των μεταλλεί-
ων, με ανέκδοτες αφηγήσεις μεταλλωρύχων με θέμα ''Αποτυ-
πώματα Μεταλλωρύχων Εργατών της Σερίφου''. Οι εκδηλώ-
σεις τελέστηκαν υπό την αιγίδα του Δήμου Σερίφου και του 
Συλλόγου Μεγάλου Λειβαδίου'', στα πλαίσια του εορτασμού 
της 108ης επετείου από την ΠΡΩΤΗ απεργία για το οχτάωρο 
στην Ελλάδα.

24/08: Εγκρίθηκαν ομόφωνα από την Δημοτική Επιτροπή 
τα σχέδια προγραμματικής σύμβασης μεταξύ Δήμου Σερίφου 
και Ε.Ε.Τ.Α.Α. Α.Ε. για τον ''Έλεγχο και θεώρηση των τεχνι-
κών μελετών του βιολογικού καθαρισμού Σερίφου'' και τον 
''Έλεγχο και θεώρηση των τεχνικών μελετών, καθώς και τη δη-
μοπράτηση και υλοποίηση (επίβλεψη) του έργου ενεργειακή 
αναβάθμιση σχολικών μονάδων στο Δήμο Σερίφου''.

· Με ομόφωνη απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής αποφα-
σίστηκε η διενέργεια ανοιχτού ηλεκτρονικού διαγωνισμού, η 
έγκριση της μελέτης και ο καθορισμός των όρων διακήρυξης 
για την ''Προμήθεια εξοπλισμού ύδρευσης για την αντιμετώπι-
σης της λειψυδρίας στο Δήμο Σερίφου''.

30/08: Τοποθετήθηκαν ηλιακά πάνελ στην Κάτω Χώρα, μετά 
το σχολείο. Ένα ακόμη σκοτεινό σημείο αποτελεί παρελθόν.

* Εθελοντές, υπάλληλοι του Δήμου υπό τον αρμόδιο 
αντιδήμαρχο καθαριότητας προέβησαν στον καθαρισμό του 
χώρου κάτω απ’ τους κάδους απορριμμάτων στη Χώρα, καθ’ 
ότι λόγω των δυνατών ανέμων, είχαν παρασυρθεί σακούλες 
απορριμμάτων και αντικειμένων. Θερμές ευχαριστίες στους 
εθελοντές μας! 

Καλό Φθινόπωρο

ΠΕΡΑΣΕ ΤΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ, 
ΠΟΙΑ ΟΜΩΣ ΕΙΝΑΙ 

Η ΕΠΟΜΕΝΗ ΗΜΕΡΑ;
Πέρασε το καλοκαίρι, κόσμος ήρθε και φέτος, περισσό-

τερος από κάθε άλλη φορά και περισσότερος σε σχέση με το 
2023, παρά τους «καλοθελητές» που διατυμπάνιζαν στο νησί, 
ότι ο Δήμαρχος με τις δηλώσεις του, σχετικά με τη λειψυδρία, 
δυσφημεί το νησί και κατά συνέπεια δεν θα έρθουνε επισκέ-
πτες. Άραγε τώρα που να βρίσκονται όλοι αυτοί; Και τι θα 
λένε σε εκείνους που τους είχαν βάλει να τα διαδίδουν;

Δηλώσεις που, ακόμα και αν ήταν περισσότερες απ’ όσες 
θα έπρεπε, προσπάθησαν αφενός να αφυπνίσουν το κεντρικό 
κράτος (όπερ και εγένετο έστω και στο παρά πέντε) και αφε-
τέρου τους πολίτες και επισκέπτες να είναι προετοιμασμένοι. 
Σε γενικές γραμμές τώρα που κάνουμε το πρώτο «ταμείο», οι 
ενέργειες του Δήμου οδήγησαν στο να γίνει η καλύτερη δυνατή 
διαχείριση και να υπάρχει επάρκεια νερού πόσο μάλλον αν λά-
βουμε υπόψη ότι η καταστροφική πυρκαγιά έκαψε και το δίκτυο 
στην ευρύτερη περιοχή του Ράμμου, Λιβαδάκια, Καμαλαύκα.

Φυσικά, το θέμα της παρατεταμένης ανομβρίας έχει πολ-
λαπλές συνέπειες ειδικά στον πρωτογενή τομέα. Τον οποίο δεν 
πρέπει να παραγνωρίζουμε. Αν αφήσουμε ότι έχει απομείνει 
στον πρωτογενή τομέα, έρμαιο των καιρών, θα ξεχάσουμε 
και τη Σέριφο που ξέρουμε. Δεν ανταγωνίζεται ο πρωτογενής 
τομέας, τον τουρισμό ή το ανάποδο παρ’ ότι και εδώ κάποιοι 
τεχνηέντως προσπάθησαν να εφαρμόσουν την τακτική διαίρει 
και βασίλευε. Είμαστε ΟΛΟΙ μαζί. Η Σέριφος δεν είναι Μύκονος, 
δεν είναι Πάρος και σίγουρα δεν θα το επιτρέψουμε να γίνει όσο 
ο κόσμος μας τιμά με τη ψήφο του. 

Η επόμενη μέρα ωστόσο ποια είναι; Θα κάνουμε λιτανείες 
για τη βροχή; Κατά την προσωπική μου άποψη δε γίνεται να βα-
σιζόμαστε μόνο στο θεό. Αν βρέξει, λύνουμε το πρόβλημα μας. 
Αλλά για πόσους μήνες;  Γυρνώντας το χρόνο λίγο πίσω 
όταν και είχαμε φέρει πρόταση για δημιουργία εφεδρικής (δη-
λαδή όταν δεν υπάρχει νερό τη χρησιμοποιείς) αφαλάτωσης 
2.000 κυβικών στο Αη Γιάννη και 3,5 εκατ. ευρώ χρηματοδότηση 
στο τραπέζι, κάποιοι προτίμησαν τον λαϊκισμό και στοχοποιηθή-
καμε ότι πάμε δήθεν να καταστρέψουμε μια παραλία, θα έχει 
θόρυβο, μόνο ότι θα βγουν δράκοι απ’ τη θάλασσα δεν έλε-
γαν. Αλήθεια όλοι εκείνοι που συζητούσαν για το θόρυβο, εξα-
φανίστηκαν πάλι ή δεν έτυχε να περάσουν απ’ τον Αυλόμωνα; 
Τώρα βέβαια τα ίδια άτομα λένε στερνή μου γνώση να σε 
είχα πρώτα και φυσικά είναι οι πρώτοι που θέλουν το νερό της 
αφαλάτωσης για να καλύψουν το επιχειρείν τους. Διότι καλώς 
ή κακώς, όπως έδειξε και η φετινή χρονιά είναι μονόδρομος η 
λύση της αφαλάτωσης. 

Αυτό που χρειάζεται επίσης να γίνει αντιληπτό, είναι ότι η 
εποχή του φτηνού νερού τελείωσε. Θα οδηγηθούμε, σε αυξή-
σεις ΩΣΤΟΣΟ είναι απόφαση της παρούσας Δημοτικής Αρχής, 
τα πλεονάσματα που δημιουργήσαμε όλα τα προηγούμενα 
χρόνια και το νοικοκύρεμα των οικονομικών να χρηματοδο-
τήσουν ένα μέρος του κόστους ανά κυβικό. Όπου το τρέχον 
κόστος ανέρχεται στα 2 ευρώ περίπου ανά κυβικό (συνυπολο-
γίζοντας και το κόστος του ρεύματος), μόνο για την παραγωγή 
νερού, χωρίς να βάζουμε πρόσθετες δαπάνες όπως μισθών, 
προμήθειας αντλιών, αναλωσίμων, συντηρήσεων κτλ αντιλαμβά-
νεστε ότι αν δεν είχαμε νοικοκυρέψει το σπίτι μας, το κόστος θα 
ήταν πολύ μεγάλο.

Κλείνοντας, όπως είχαμε δεσμευτεί στον κόσμο της Σερί-
φου και το έχουμε κάνει πράξη, αυτά τα πέντε χρόνια, η εποχή 
που πλήρωνε ο παππούς και η γιαγιά το λογαριασμό τους 
και για να τη γλιτώνουν συγκεκριμένοι επιχειρηματίες, ανή-
κει στο χρονοντούλαπο της ιστορίας. Εκτός απ’ τις δεσμεύ-
σεις φορολογικής ενημερότητας και τις διακοπές υδροδοτήσε-
ων που έχουμε κάνει όλα αυτά τα χρόνια, τις επόμενες ημέρες 
θα προχωρήσουμε και σε δεσμεύσεις τραπεζικών λογαριασμών 
ΟΛΩΝ των μεγαλοοφειλετών, για να μπορέσουμε να μειώσου-
με ακόμα περισσότερο το οικονομικό βάρος στους κατοίκους 
του νησιού μας.

Λιβάνος Στυλιανός
Αντιδήμαρχος Οικονομικών & Τουρισμού

Msc Accounting & Finance/Msc Economic & Business 
Strategy

Το πριν και το μετά στο πάρκινγκ της Πάνω Χώρας. 
Τοποθετήθηκαν ηλιακά φωτιστικά σώματα για 4η σερί 

χρονιά... 
0€ κόστος ενέργειας. 0€ κόστος συντήρησης. 

Μείωση περιβαλλοντικού αποτυπώματος...

Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Σύρου
Το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Σύρου ανέθεσε στο κ. Ρηγού-

τσο Γεώργιο την υπηρεσία «Συντήρησης ηλεκτροφωτισμού Χ.Ζ. 
Σερίφου» προϋπολογισμού 9.300,00€, συμπεριλαμβανομένου 
του ΦΠΑ. Η διάρκεια της παρούσας σύμβασης θα είναι για δώ-
δεκα (12) μήνες με έναρξη από 18-08-2024.

* To ΔΛΤΣ ανέθεσε την εκτέλεση της υπηρεσίας ''Παροχή 
υπηρεσιών καθαρισμού λ. Λιβαδίου ν. Σερίφου'' στην εταιρεία 
Livaniu Lina ML Petroline. 

* Έγινε απεντόμωση στη λιμενική ζώνη και στο Λιμεναρχείο 
Σερίφου... Αικατερίνη Αντ. Ρώτα

Ο ∆ήµος Σερίφου ευχαριστεί...
 � ....τον κ. Αρτέμη Ξυπνητό για τις δωρεάν επισκευές που 

πραγματοποίησε στο Νηπιαγωγείο Σερίφου.

 � ... τον κ. Λιβάνιο Γεώργιο του Μαρίνου για την τοποθέτη-
ση των σημαδούρων στις παραλίες του νησιού μας.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΗΣ
Ζητούμε συγνώμη από τους επαγγελματίες συνδρομη-

τές μας, που λόγω πληθώρας επίκαιρης ύλης, δεν δημοσι-
εύονται στο φύλλο αυτό οι καταχωρήσεις ενημέρωσης της 
δραστηριότητάς τους. Για τον ίδιο λόγο, στο επόμενο φύλο 
«οι παραδόσεις που χάνονται - Σερφιώτικα παραμύθια» του 
Θοδωρή Γ. Λιβάνιου και άρθρο της κας Άννας Σκιαδά.

Παρακαλούμε τους συνεργάτες αρθρογράφους να 
στέλνουν κείμενα όχι μεγαλύτερα των 600 λέξεων. 
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Ο ΙΟΥΛΙΟΣ ή Ιούλης είναι ο έβδομος μήνας του έτους κατά το Ιουλιανό 
και Γρηγοριανό ημερολόγιο, ενώ είναι ο ενδέκατος μήνας κατά το Εκκλη-
σιαστικό ημερολόγιο που αρχίζει τον Σεπτέμβριο, και ο πέμπτος κατά το 
παλαιό ρωμαϊκό ημερολόγιο. 

Ο ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ κατά το Βυζαντινό ημερολόγιο που ακολουθεί ακόμη 
και σήμερα η Ορθόδοξη Εκκλησία, ήταν ο τελευταίος μήνας του χρόνου κι 
έτσι η 31 Αυγούστου εορταζόταν ως παραμονή της Πρωτοχρονιάς.

ΝΕΡΟΠΟΝΤΉ στις 4 Ιουλίου με 
μπόλικο πολυπόθητο νερό, δυστυχώς 
μόνο για λίγη ώρα, αλλά με πολλές 
αστραπές και κεραυνούς που προξέ-
νησαν μικροζημιές στα δίκτυα τηλε-
πικοινωνίας. Ιδιαίτερα δημοφιλής η 
φωτογραφία στο διαδίκτυο με τον κε-
ραυνό που έπληξε σκάφος στο λιμάνι 
μας. Συγχαρητήρια στη φωτογράφο. 

ΔΥΣΚΟΛΊΑ αντιμετωπίσαμε με το 
νερό και σε ποσότητα και σε ποιότη-
τα. Πρέπει άμεσα να ξεκινήσουμε την 
οργάνωση και τον προγραμματισμό 
για την επόμενη θερινή περίοδο. 

Η ΛΕΙΨΥΔΡΊΑ ήρθε και μάλλον 
θα μείνει, αφού πολλές περιοχές της 
χώρας μας ήρθαν αντιμέτωπες με 
αυτή. Τα νησιά μας δε, πολύ περισσό-
τερο. Για το λόγο αυτό πρέπει να εί-
μαστε έτοιμοι για να ανταπεξέλθουμε 
επαρκώς. 

Η ΕΠΙΣΚΕΨΙΜΟΤΗΤΑ συνεχώς 
αυξάνεται, αφού και φέτος παρά τις συνεχείς ανακοινώσεις για έλλειψη 

ΟΠΩΣ ΚΑΘΕ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ, τα μέλη του Δ.Σ. που βρίσκονται στο νησί, πα-
ράλληλα με τις διακοπές τους, προετοιμάζουν, με την βοήθεια και των συμπα-
τριωτών και φίλων, τις προγραμματισμένες εκδηλώσεις του Συνδέσμου μας.

ΤΟ ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟ ΜΑΣ ΜΟΥΣΕΙΟ λειτούργησε από αρχές Ιουλίου μέ-
χρι το τέλος Αυγούστου. Την επιμέλεια είχε ο Χρήστος Κούνιαρης.

ΤΟ ΘΕΑΤΡΟ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΜΑΣ φιλοξένησε πολλές συναυλίες, 
παραστάσεις, φεστιβάλ, του δήμου, φορέων και ιδιωτών. 

ΑΝΑΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΠΑΡΑΔΟ-
ΣΙΑΚΟΥ ΓΑΜΟΥ παρουσίασε με 
επιτυχία η χορευτική ομάδα του 
Συνδέσμου μας στις 13 Ιουλίου 
στην Πλατεία της Ευαγγελίστριας 
στην Κάτω Χώρα. Λεπτομέρειες 
σε άλλη στήλη. 

Η ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΗ 
ΜΑΣ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ πραγ-
ματοποιήθηκε στο Γυμνά-
σιο Σερίφου στο Λιβάδι, 
το Σάββατο και την Κυ-
ριακή 3 και 4 Αυγούστου. 
Δυστυχώς η προσέλευ-
ση πολύ μικρότερη της 
αναμενόμενης Έχουμε 
τονίσει επανειλημμένως 
την καθημερινή, μεγάλη 
ανάγκη για αίμα, για συμπατριώτες και φίλους και την ύπαρξη της μοναδικής 
για το νησί μας Τράπεζας Αίματος, που ίσως θα δυσκολεύεται στο μέλλον 
να καλύψει όλες τις ανάγκες. Ευχαριστούμε πάντως και από τη στήλη αυτή 
όλους όσους προσήλθαν. 

ΣΤΟΝ ΕΟΡΤΑΣΜΟ ΤΗΣ 21ης ΑΥΓΟΥ-
ΣΤΟΥ στο Μ. Λιβάδι, από πλευράς Συνδέσμου 
παραβρέθηκαν η γ. γραμματέας Άννα Λιβανί-
ου, το μέλος του Δ.Σ. Ηρακλής Λιβάνιος, ο 
οποίος κατέθεσε δάφνες στο ηρώο των πεσό-
ντων μεταλλωρύχων και η πρ. πρόεδρος Φλώ-
ρα Πεφάνη Λιβανίου. 

3ΗΜΕΡΗ ΕΚΔΡΟΜΗ προγραμματίζει ο 
Σύνδεσμός μας για τις 11-13 Οκτωβρίου. Ελά-
τε να περάσουμε μαζί ένα όμορφο τριήμερο 
γνωρίζοντας τις ομορφιές της Χώρας μας. Λε-
πτομέρειες στην 1η σελίδα. 

ΤΑ ΓΡΑΦΕΙΑ ΜΑΣ θα παραμείνουν ανοικτά κάθε Πέμπτη απόγευμα. Παρα-
καλούμε, όμως, για την αποφυγή τυχόν ταλαιπωρίας σας, επικοινωνήστε πρώτα 
τηλεφωνικά στα τηλέφωνα: γραφεία 2105228749, πρόεδρος Αντώνης Κουζού-
πης 6976679449 και γραμματέας Άννα Λιβανίου 6972236397. Φ.Π.Λ.

ΤΕΛΕΝΙΚΟΣ

Στις 10/8/24, στον Καλλίτσο, 
πραγματοποιήθηκε η τακτική Γεν. Συ-
νέλευση του Συλλόγου ΤΕΛΕΝΙΚΟΣ. 
Το πρώτο καταστατικό θέμα ήταν ο 
Ισολογισμός. 

Τα προς συζήτηση θέματα στην 
πρόσκληση της Γ.Σ. ήταν:

ΒΙΟΚΑ - Ύδρευση - Αποχέτευση 
- Καθαριότητα - εξωραϊσμός - Ηλε-
κτροφωτισμός δημοσίων χώρων - 
Ενημέρωση για τον δρόμο Τράχηλας 
- Τριαντάφυλλος. Συζήτηση για τα 
αδέσποτα αιγοπρόβατα και άλλα που 
αφορούν στο νησί.

νερού, είχαμε αύξηση 500 περίπου επιβατών σε σύνολο τριμήνου, σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία του λιμε-
ναρχείου. 

ΑΞΊΖΕΙ ΝΑ ΣΗΜΕΙΩΘΕΊ, μελετώντας τα στατιστικά, η σημαντική αύξηση αφίξεων τον Ιούνιο, ενώ παρατηρεί-
ται μεγάλη μείωση τον Ιούλιο! 

ΣΥΝΕΧΏΣ ΑΥΞΑΝΌΜΕΝΗ η αποβίβαση ΙΧ που έφτασε τα 10794, για το τρίμηνο, μη συμπεριλαμβανομένων 
των ενοικιαζομένων! Απαραίτητη λοιπόν η πρόβλεψη χώρων στάθμευσης και κυκλοφοριακής ρύθμισης. 

ΔΥΣΑΡΕΣΤΗΜΕΝΟΙ δηλώνουν οι επαγγελματίες, ιδιαίτερα στην εστίαση, οι οποίοι παρά την μικρή, έστω, 
αύξηση αφίξεων, οι ίδιοι διαπιστώνουν μείωση του τζίρου των επιχειρήσεών τους.

Η ΑΚΡΊΒΕΙΑ είναι μάλλον η σημαντικότερη αιτία! Χρειάζεται μελέτη εκ του αποτελέσματος για τον προγραμ-
ματισμό και τη διαχείριση της κάθε επιχείρησης για καλύτερη απόδοση την επόμενη χρονιά. 

Η ΣΧΈΣΗ ΤΙΜΉΣ - ΠΑΡΟΧΉΣ είναι πλέον ένα σημαντικό κριτήριο για τον πελάτη.
ΟΙ ΑΚΤΟΠΛΟΪΚΕΣ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ τους δύο αυτούς μήνες του καλοκαιριού, ικανοποιητικές με πολλές προ-

σεγγίσεις στο λιμάνι μας, αλλά με ιδιαίτερα αυξημένες τιμές των εισιτηρίων, σε σχέση μάλιστα με άλλους μακρι-
νότερους προορισμούς. 

ΤΑ ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ πύκνωσαν και επέκτειναν τα δρομολόγιά τους, δίνοντας την ευκαιρία στους επισκέπτες της 
Χώρας ή του Λιβαδιού να μένουν μέχρι αργά, χωρίς να χρειάζεται να μετακινούν τα αυτοκίνητά τους, ένα σημαντι-
κό πρόβλημα καθ’ όλη τη διάρκεια του καλοκαιριού.

ΠΑΡΑΜΕΝΕΙ ΟΜΩΣ ΤΟ ΘΕΜΑ της συγκοινωνι-
ακής κάλυψης όλων των οικισμών του νησιού εκτός 
της Χώρας και του Λιβαδιού. Θα σημειώνουμε συνέ-
χεια την ανάγκη επίλυσης του θέματος.

BRING YOUR CHAIR cozy festival, πραγματο-
ποίησε με επιτυχία δύο μουσικές βραδιές με τζαζ με 
το τρίο του Γιώργου Κοντραφούρη στο αίθριο του 
Αρχαιολογικού Μουσείου ΠΕΡΣΕΥΣ στις 12/7 και το 
κουιντέτο της Μιράντας Βερούλη με τραγούδια της 
Astrud Gilberto στις 20/7 στην ακροθαλασσιά του 
coralli resort υπό το φως της πανσελήνου. 

ΚΟΝΣΕΡΤΟ κλασικής μουσικής πραγματοποιή-
θηκε στις 27/7 στην πλατεία του Ράμου με πιάνο, τσέ-
λο, βιολί, κόρνο και τραγούδι από την mezzo soprano 
Fee Suzanne de Ruiter. Ένα πολύ όμορφο και ποιο-
τικό απόβραδο! 

ΤΟ ΚΟΤΟΚΙ art space Serifos σε συνεργασία 
με την Εφορεία Αρχαιοτήτων Κυκλάδων εγκαινίασε 
στις 2 Αυγούστου έκθεση στο Αρχαιολογικό Μουσείο 
ΠΕΡΣΕΎΣ που θα διαρκέσει μέχρι τον Οκτώβριο. Ορυ-
κτά και χρωστικές από τη Σέριφο Jefrey Benjamin: 
Archaeochromatics & Αποτυπώματα μεταλλείων Σερί-
φου Μιχάλης Μπόσκος: 12 ασπρόμαυρες φωτογραφί-
ες. 

ΕΚΘΕΣΗ ζωγραφικής και Αγιογραφίας με τίτλο 
«Εξερευνώντας τη Σέριφο» του Θανάση Γερασιμίδη 
πραγματοποιήθηκε στο Γυμνάσιο Σερίφου από τις 19 
Ιουλίου έως τις 11 Αυγούστου. 

ΤΟ 16ο ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΣΟΥΡΑΥΛΙΟΥ «Τελενίκειος Ηχώ» πραγματοποιήθηκε στις 18 Αυγούστου 2024, στο Θέ-
ατρο του Συνδέσμου Σεριφίων, με την επιμέλεια του Θοδωρή Γ. Λιβάνιου. Τιμήθηκαν για την προσφορά τους η 
αείμνηστη Κατίνα Ευγενίου και ο Νίκος Γ. Λιβάνιος (Γλυκός)

ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΡΑΓΚΙΟΖΗ για τους μικρούς μας φίλους φιλοξένησε το Θέατρο του Συνδέσμου Σεριφίων 
στην Κάτω Χώρα.

Η 21η ΑΥΓΟΎΣΤΟΥ 1916 εορτάστηκε με διήμερες επετειακές εκδηλώσεις στο Μ. Λιβάδι. Στις 20 με συναυλία 
στη μνήμη των μεταλλωρύχων εργατών με τραγούδια σε στίχους και μελωδία Θοδωρή Γ. Λιβάνιου και στις 21 με 
επιμνημόσυνη δέηση στο μνημείο των πεσόντων, ξενάγηση στις μεταλλευτικές εγκαταστάσεις και εξιστόρηση των 
γεγονότων από τον Θοδωρή Γ. Λιβάνιο, παρουσίαση της διλογίας της Μαίρης Κόντζογλου με τίτλο "Από Ήλιο σε 
Ήλιο" και τέλος προβολή ντοκιμαντέρ του Θοδωρή Γ. Λιβάνιου με τίτλο "Αποτυπώματα Μεταλλωρύχων εργατών 
της Σερίφου" .

ΓΕΝΙΚΕΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ των συλλόγων τους πραγματοποίησαν ο σύλλογος Τελένικος στον Καλλίτσο και ο 
σύλλογος γυναικών Σερίφου «Η Ανδρομέδα». (βλ. Δ. Τ.) 

ΤΟ 10ο SERIFOS SUNSET RACE θα πραγματοποιηθεί στις 14-15 Σεπτεμβρίου 
ΓΙΟΡΤΑΣΑΝ ΟΙ ΕΚΚΛΗΣΙΕΣ ΜΑΣ, με τέλεση Εσπερινού και Θείας Λειτουργίας. Ταξιάρχης στην Συκαμιά και 

στο Λιβάδι, Αγ. Μαρίνα, Προφήτης Ηλίας, Άγ. Παντελεήμονας, Αγ. Παρασκευή, Αγ. Ανάργυροι, Μεταμόρφωση του 
Σωτήρα στο Καλό Αμπέλι και στον Πύργο, Παναγία στους Σκοπούς, στου Ράμμου, στον Πύργο, στη Λιόμαντρα, 
στην Παναγιά, στην Καμαρωτή, στα Πέντε Πηγάδια, ο Αϊ Γιώργης στις Αγγουριές, ο Άγιος Φανούριος στο Λιβάδι, 
ο Αϊ Γιάννης ο Πρόδρομος. Όλες καθαρές και φροντισμένες από τους ακούραστους και φιλόξενους κτήτορες. 

ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΗ ΡΑΣΤΩΝΗ ξεκινά ο προγραμματισμός πολλών εξωσχολικών δραστηριοτήτων για 
μικρούς και μεγάλους, παρά τις όποιες δυσκολίες. Ας φροντίσουμε να ενημερωθούμε έγκαιρα και να τις στηρίξου-
με με τη συμμετοχή μας. Για να έχουμε!

ΤΕΛΟΣ ευχόμαστε καλό και δημιουργικό φθινόπωρο. Φ.Π.Λ.

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΦΙΞΕΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΩΝ
ΕΠΙΒΑΤΩΝ ΚΑΙ ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΛΙΜΕΝΑ ΣΕΡΙΦΟΥ

2024
ΔΙΑΚΙΝΗΣΗ 
ΕΠΙΒΑΤΩΝ

ΔΙΑΚΙΝΗΣΗ ΟΧΗΜΑΤΩΝ

ΑΠΟΒΙΒΑΣΗ ΕΠΙΒΙΒΑΣΗ

ΜΗΝΑΣ ΑΠΟΒ. ΕΠΙΒ. Φ/Γ Ι/Χ Δ/Κ Φ/Γ Ι/Χ Δ/Κ

ΙΟΥΝΙΟΣ 14698 12622 177 2205 494 187 1693 432 

ΙΟΥΛΙΟΣ 24310 21888 181 3886 737 192 3587 642 

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 27926 29290 121 4703 988 192 5072 996

ΣΥΝΟΛΟ 66934 63800 479 10794 2219 571 10352 2070 

Συγκρίνοντας με την προηγούμενη χρονιά συμπεραίνουμε ότι σε σύνολο 
τριμήνου είχαμε φέτος 494 περισσότερες αφίξεις επιβατών, ενώ για τα Ι.Χ. 
651 περισσότερες αφίξεις. Η κίνηση των επιβατών κατανέμεται ως εξής: 
1122 περισσότεροι τον Ιούνιο, 1391 λιγότεροι τον Ιούλιο και 763 περισσότεροι 
τον Αύγουστο.

Σημ. Τα στοιχεία του πίνακα μας παραχώρησε ο Λιμενικός Σταθμός Σε-
ρίφου.

 � Από τις 7/7 έως και τις 25/8 το Artlab φιλοξένησε την ομαδική έκθεση 
σύγχρονης Κεραμικής με τίτλο «ΛΙΘΟΣΦΑΙΡΑ», που αναλυτικά παρουσιάσαμε 
στο προηγούμενο φύλλο μας. 

 � Στις 24/8 έγινε η 
παρουσίαση του βιβλίου 
του Βαγγέλη Φωκίωνα 
Λάσκαρη με τίτλο "Μι-
λώντας Σερφιώτικα" μια 
αναφορά στη Σερφιώ-
τικη ντοπιολαλιά. Την 
έκδοση έχει υποστηρίξει 
η «Εταιρία Φίλων Πολιτι-
στικής Κληρονομιάς και 
Περιβάλλοντος η Σέρι-
φος» και προλόγισε η 
Ελευθερία Ψαρρού. 

 � Στις 27/8 έγινε η παρουσίαση του βιβλίου "318" του Θράσου Καμινάκη, 
εκδόσεις Καστανιώτη. Στην παρουσίαση η Άννα Τριανταφύλλου και η Νατάσα 
Καλογεροπούλου.

 � Στις 30/8 έγιναν τα εγκαίνια της έκθεσης με δημιουργίες της Alice Arek 
Nadjarian με τίτλο "Veille-Εποπτεία" που θα διαρκέσει μέχρι 15 Σεπτεμβρίου 
2024. 

ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΟ 
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ - 
ΧΩΡΟΣ 
ΤΕΧΝΗΣ


